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• Marca fabricii — marca muncii 
și competenței colectivului

• Contractele economice — 
lege pentru toți

• Modernizarea producției — 
o acțiune permanentă

• Potențialul de creativitate — 
valorificat la maximum

Am intrat de eiteva zile in cel de-al doilea semestru al acestui an hotăritor pentru indepli- nirea actualului cincinal, moment care marchează, in fapt, jumătatea drumului parcurs de întregul nostru popor spre înfăptuirea obiectivului stra- tegic fundamental stabilit de Congresul al XIII- lea al P.C.R. privind trecerea României într-o nouă etapă, superioară de dezvoltare economico- socială. Bilanțul etapei încheiate arată — așa cum s-a evidențiat și in cuvîntarea rostită de secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ia recenta Plenară a C.C. al P.C.R. — că în perioada scursă din acest an și în prima jumătate a acestui cincinal s-au obținut rezultate importante care, iată, au și făcut posibilă trecerea eșalonată, începînd cu 1 august a.c., la majorarea generală a retribuției personalului muncitor și a pensiilor, îndeplinindu-se astfel unul dintre obiectivele de politică socială ale partidului, stabilit de Congresul al XIII-lea.Fără îndoială că aceasta ne îndeamnă și. ne obligă pe fiecare, la locurile noastre de muncă, la un efort și mai stăruitor pentru realizarea. exemplară a sarcinilor pe care le avem. Iar în contextul dezvoltării intensive, care trebuie să caracterizeze progresul economico-social al țării în etapa actuală, acest efort trebuie să vizeze cu preponderență laturile calitative ale întregii activități de îndeplinire a sarcinilor de plan. Așadar, aceasta presupune nu atît să muncim mai mult, cît mai ales să muncim mai bine, mai eficient. acordînd o deosebită atenție soluționării operative și creatoare a problemelor de natură tehnică sau organizatorică ale producției, creșterii productivității, valorificării superioare a tuturor resurselor pe pare societatea le-a încredințat spre bună administrare și gospodărire fiecărui colectiv muncitoresc. Totodată, așa cum ne-a cerut în repetate rînduri secretarul general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. acest efort trebuie să se fundamenteze pe o înțelegere mai bună și mai profundă a problematicii actuale a dezvoltării economico-sociale a țării, pe un nivel tot mai ridicat de cunoaștere, de pregătire profesională și politico-ideologică, pe manifestarea amnlă a inițiativei și creativității, pe o atitudine superioară și un nou stil de muncă, pe o ordine și disciplină desăvîrșiTe în întreaga noastră activitate.In acest fel înțelese și abordate — problemele realizării planului, sarcinile economice și de producție prioritare din fiecare întreprindere, de la fiecare loc de muncă vor putea fi soluționate și îndeplinite cu o mai mare operativitate și eficiență. Punctînd eiteva dintre cele mai importante, nu facem altceva decît să relevăm principalele direcții de acțiune asupra cărora trebuie să se concentreze în această perioadă eforturile. Re

alizarea ritmică și la un înalt nivel de calitate și eficiență a producției fizice, cu deosebire a celei destinate exportului, onorarea exemplară a tuturor obligațiilor contractuale asumate cu partenerii din țară sau de peste hotare constituie. fără îndoială, sarcina de prim ordin a fiecărui colectiv muncitoresc, intrucît ea condiționează bunul mers al Întregii activități economico- sopiale. Ceea ce trebuie înțeles este faptul că, acordînd o firească prioritate unor categorii de produse vitale pentru economia națională — așa cum sînt energia și combustibilul, materiile prime și materialele, sau cele destinate să formeze veniturile valutare ale țării — nu trebuie neglijat, sub nici o formă, nimic din ceea ce stă înscris în planul acestei perioade, întrucît, pînă la urmă, fiecare produs, sortiment sau reper îșl are importanța sa în asigurarea echilibrului material al planului, în asigurarea unei bune aprovizionări tehnico-materiale a producției.O a doua categorie de sarcini vizează îndeplinirea indicatorilor de eficiență, sporirea continuă a rentabilității — pe baza accentuării laturilor intensive ale producției, ale întregii activități economice. Aceasta este, de altfel, problema centrală a economiei românești în etapa actuală și soluționării ei trebuie să-i subordonăm întregul nostru efort de muncă și creație, orientat de programele speciale pe care le avem în domeniile perfecționării organizării și modernizării producției, reducerii consumurilor și a cheltuielilor materiale, creșterii productivității muncii, valorificării superioare a resurselor, ridicării nivelului tehnico-calitativ al produselor etc. Am putea spune că, din toate aceste programe, un Ioc aparte și un rol deosebit revine celui de modernizare, care, prin amplele și profundele sale efecte, determină realizarea a o serie de obiective și sarcini incluse în celelalte programe. Iată de ce. în acest al doilea semestru al anului 1988, cind etapa a Il-a a acțiunii de modernizare se află în plină desfășurare, în faza sa de vîrf. fiecare colectiv de oameni ai muncii, de tineri trebuie să-și amplifice eforturile pentru îndeplinirea exemplară și materializarea neîntîrziată a tuturor măsurilor înscrise in programul de modernizare. cu prioritate a celor care au o eficiență economică mai ridicată.In munca să plină de abnegație și dăruire pentru înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, întregul nostru popor are, în perioada care urmează, un prețios îndrumar teoretic și practic în tezele, orientările și indicațiile cuprinse în expu-
VIRGIL SIMION
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Dacă am trecut pe la sediul Cooperativei Agricole de Producție Braniștea, din județul Giurgiu, nu am făcut-o decît să aflăm unde se găsește președintele acestei unități. Puteam să presupunem că este la arie, la grădina de legume, la ciupercărie, dar ar fi însemnat să umblăm toată ziua cău- tîndu-1. De aici am plecat în punctul de lucru tarlaua Groapa Lebedei, aparțlnînd fermei vegetale nr. 2, unde ni s-a spus că secerișul este acum în toi. Ne-am descurcat iute din două motive : unul ne însoțea un om care cunoștea locurile aproape palmă cu

palmă de pămînt — tovarășa Nina Nucea, prim-secretar al Comitetului județean Giurgiu al U.T.C., și, al doilea, oricine mergea pe cîmp depista de la distanță locul secerișului prin acea imagine insolită a amiezii de vară cu roșul combinelor strălucind în talazurile aurii ale griului. Am ajuns în același timp eu două mijloace de transport, avînd fiecare cîte două cupluri, conduse de tractoriștii Petre Zamfirică și Vișan Stan. Imaginea aceea pe care o vedem deseori la televizor cu oamenii cîmpului opriți cîte-

va secunde sau minute pentru a realiza un interviu rămine doar o amintire în gîndul nostru, pentru că de-abia reușim să legăm două-trei vorbe cu oamenii, momentul fiind prilejuit de oprirea combinei pentru descărcarea griului în remorci. Și atunci interlocutorii noștri sint preocupați de verificarea tehnică a utilajelor. Petre Zamfirică are 26 de ani și este la cooperativă din 1987. Pină atunci fusese mecanic la NAVROM. „Cum să vă spun, mă atrăgea ca un magnet pă- mîntul ăsta, mă gîndeam mereu de el. Și apoi, soția mea este membră coope

ratoare și ne-am zis că este bine să muncim amîndoi la un loc", I cuțun să-i smulgem mărturisirea tînărului cu fața arsă de soare și un neastîm- păr în privirile ce se luminează pe > măsură ce crește grămada aurie a boabelor în cuplul remorcilor. Stan Vișan este de la înființarea cooperativei a- gricole și a muncit pe rînd constructor. șofer și acum mecanizator, „cu alte cuvinte am muncit acolo unde era nevoie și poate cei tineri de aceea iau și ei exemplul, nostru, al veteranilor", ne spune sfătos omul ale cărui timple cărunte certifică statutul ne care și l-a asumat. Cu cei doi combined reușim să țesem o imagine aparte : Florea Marcu are 39 de ani și lucrează, ca și mai vîrstnicul său coleg Ilje Graure, de 17 ani aici, și ne mărturisesc că în toți acești ani, dacă ar fi să se gîndească cit grîu au strîns ap ridica un munte. Florea Marcu mai vorbăreț, dacă se poate spune așa finind cont de modul telegrafic în care decurge discuția noastră, ne spune că tainele unui bun mecanizator se află în dragostea pentru utilajul pe care-1 are în grijă (el a lucrat 13 ani pe aceeași combină — și nu a părăsit-o decit în momentul cind a fost casată — fără să aibă staționări și goluri în, timpul campaniilor). 11 urmărim cînd se apleacă și ia un spic, alege boabele și le mestecă cu voluptate. Este momentul care ne dezvăluie o mare dra-
FLORENȚA MARDALE
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„Cîmpia își lăsa în jos pleoapa ei

— Mergeți spre Prejmer ?
— Haideți, urcați !... Nu așa, 

trîntiți-o cu forță că nu s-a în
chis ! Asta e !

Demarajul greoi. Gara și 
șuieratul unei locomotive uitate 
pe linie moartă rămin in 
urmă... Apoi explozia de verde 
ți banda cenușie a șoselei de 
pe care se ridică aburi cețoși.

— Ah. la Teliu, păi de ce nu 
ziceți așa ? Sigur că știu. Cu 
trenul ați fost vreodată ? Au 
acolo un tunel foarte lung, al 
doilea sau al treilea din Eu
ropa...

Ieșirea pe varianta spre Bu
zău a șoselei naționale captea
ză atenția șoferului. Răsfoiesc 
o revistă de zootehnie aflată la 
bord : „'La ora actuală există în 
lume mai mult de 300 rase de 
bovine. Selecția animalelor a 
preocupat pe crescători abia din 
a doua jumătate a sec. al 
XVIII-lea, cu toate că încă din 
timpul Imperiului Roman sint 
menționate la noi..."

— Ați cam ajuns. Numai că 
e o comună foarte lungă, în
tinsă... Unde să vă las ?

— La Asociația Intercoope- 
ratistă aș vrea să ajung.

— Clădirea aceea gălbuie ! 
Cele albe sînt grajdurile. Aici, 
la A.E.I., lucrează cred și ingi
nerul acela tinăr pe căre-l duc 
uneori, seara, la Brașov. E tre
cut de șapte cind pleacă acasă 
și nu mai are mașină, îl du'c eu 
cind mă întorc cu materiale de 
la Buzău. Secui cned că-l chea
mă, transmiteți-i salutări de la 
mine, de la nea Gică.

...Ajung ușor la A.E.I. Teliu.

faini ! l-am scos și pe ei la 
soare. Acolo în spate se face 
tuberculinarea și vitolinarea la 
vaci de lapte, înainte de scoa
terea lor la pășune.

Descopăr că „ghidul" meu, 
grăbit la munca lui, e chiar „fa
voritul" lui nea Gică, e ingi
nerul Marcel Secui. Se află de 
mai bine de doi ani la Teliu, 
unde a venit direct de pe băn
cile Facultății de Zootehnie a

REPORTAJUL NOSTRU
Cum directorul Constantin 
Tristu și primșărița Ibolia Ro- 
hozneanu tocmai verifică re
gistrele cu efectivul fermei de 
vaci cu laptfe sint dat în grija 
unui tinăr ițialt, mai mult at
letic decît sjfab, cu fața arsă de 
soare și o privire întrebătoare, 
pigmentată cind și cind cu cău
tări ironicei.

— O să țvă ajut, dar vă spun 
de la încăput că trebuie să a- 
jung la piadocul cel nou. Azi îl 
montăm . acolo, la baza coline
lor. Hațdeți oricum să vă arăt 
grajdurile și vițeii. Sînt tare

Institutului Agronomic din 
Cluj-Napoca.

— ...Ba sint probleme, cum 
să nu fie. Sint destule neîn
țelegeri. Important rămine că 
directorul e, in primul rind, un 
bun. profesionist, restul con
tează mai puțin... Acolo in spate 
e Bruna df Maramureș ; aici 
aveți Bălțata Românească și 
eiteva exemplare de metiși de 
Pinzgau, aduși de la Suceava. 
Majoritatea animalelor sint 
deja scoase la pășune, cu toate 
că pentru noi era simplu să le

• v // 
uriașa
mai hrănim în grajd, dar 
așa e mai sănătos. Am 
avut o producție de fin' 
foarte mare, 780 tone, am 
vindut și. unităților agricole 
afiliate. Cred că avem cea mai 
frumoasă pășune din județ. E 
insămințată artificial și fertili
zată cu must de grajd... Uitați, 
grajdurile sint o problemă. As
tea de aici au acoperișul prea 
înalt. In timpul iernii, se for
mează condens, aproape că e 
ceață in grajd. Și eu și ingine
rul Daneș credem că soluția ar 
fi niște tavane false, ampla
sate la jumătatea înălțimii ; 
s-ar menține mai bine și' căi- 
dura degajată de corpurile ani
malelor. Altfel grajdul e dotat 
cu plug raclor, care asigură’ e- 
vacuarea mecanică a dejecți
ilor ; aici sînt boxele pentru 
viței...

Vreau să-mi aprind o țigară, 
dar mă oprește cu o privire 
contrariată. „Nu sint acum înă
untru animale, dar asta n-are 
nici o importanță". Inginerul

RADU GEORGESCU
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PARTIDUL COMUNIST ROMÂN
strălucit exponent și neobosit promotor 
al mărețelor idealuri ale întregului popor

„In noua etapă a construcției socialiste și în perspectivă creș
te și mai mult rolul politic conducător al partidului in toate dome
niile activității economico-sociale.

Aceasta impune participarea activă a cadrelor partidului în 
conducerea tuturor sectoarelor. Partidul nostru comunist și-a asu
mat răspunderea de a conduce întregul popor pe calea noii orînduiri 
sociale, spre o viață demnă și liberă !“

NICOLAE CEAUȘESCU

Actuala etapă de dezvoltare economico-socială a patriei, dinamica impetuoasă a vieții noastre materiale și spirituale, evoluția ascendentă fără precedent a forțelor de producție, ridjearea continuă a nivelului aâ trai material și spiritual al întregului nostru popor vin să certifice întru totul caracterul profund științific și consecvent revoluționar al politicii partidului și statului nostru, justețea opțiunilor radicale prin care, odată cu istoricul Congres al IX-lea al P.C.R., a fost elaborată și este neabătut promovată o viziune de largă perspectivă istorică în lumina căreia partidul reprezintă centrul vital al întregii noastre societăți de la care emană e- nergiile creatoare ale celor care făuresc destinul prezent și viitor al patriei socialiste.Reprezintă pentru noi toți un adevăr scump acela că numai și numai sub conducerea partidului ne-am putut și ne putem împlini permanent marile noastre aspirații și idealuri de libertate națională și .dreptate socială, de socialism, progres și pace. Partidul Comunist Român s-a dovedit de-a lungul anilor — trecînd prin grele și aspre încercări —

singura forță politică națională capabilă să slujească poporul, cauza suveranității și independenței patriei care s-a identificat, deplin și definitiv, cu tot ceea ce are mai bun și mai nobil acest popor.Este meritul nepieritor al Partidului Comunist Român acela că la înalta școală a marilor lupte de clasă în anii ilegalității s-au format și s-au afirmat generații strălucite de patrțoți și revoluționari în rîndul cărora un loc de cinste îl are tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel pe care tovarășii săi de muncă și idealuri l-au numit , cu legitimă mîndrie și unanimă bucurie a fi cel mai bun dintre cei mai 
buni tineri comuniști.Epopeea eroică a revoluției și construcției socaliste — dar, mai cu seamă, epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R. — au pus cu maximă vigoape în evidență necesitatea legică, obiectivă a creșterii continue a rolului conducător al partidului în întreaga viață politică, economică și. socială a patriei, a- ceasta constituind cea mai fermă garanție a înfăptuirii cu succes a marilor programe menite să ridice România socialistă pe cele mai înalte

culmi de civilizație și progres.Este la fel de adevărat că, în toți acești 23 de ani, partidul nostru, din inițiativa și cu decisiva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, promovează un larg și cuprinzător sistem de angajare activă, responsabilă a maselor, a întregului nostru popor, la elaborarea și înfăptuirea deciziilor majore de care depind în mod esențial prezentul și viitorul patriei. Este meritul de geniu al tovarășului Nicolae Ceaușescu acela de a fi instituit un larg și reprezentativ sistem al democraței muncitorești, revoluționare, prin care se realizează cu a- devărat făurirea socialismului cu poporul și pentru popor. Agenda politică a acestei perioade a înregistrat evenimente remarcabile care atestă tocmai faptul că, sub conducerea încercată a partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, într-o strînsă, indestructibilă unitate, întreaga noastră națiune socialistă își înfăptuiește cu eroism și abnegație, cu înaltă dăruire patriotică și
ȘERBAN CIONOF
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CDfAftT Competiții inițiate și organizate 
* de U.T.C. - Laudă celor care 

năzuiesc să devină performeri ai atletismului
■ Candidați olimpici ■ Carnet atletic
■ Vacanța fotbalistică ■ Cronica noutăților
■ Săptămîna sportivă ■ Meridian

(în pagina a IV-a)

Urbanistici modernă la Galați

fÎNTÎNI
CU APĂ VIE

Comuna Buda, din județul 
Buzău, pare un popas îna
intea dealurilor și munților, 
o cumpănă de ape in fata 
orizonturilor, dar ceea ce 
constituie tradiție și orgo
liu este casa din lemn a fie
cărei fintini. Pentru că aici 
aproape toate familiile iți 
au apa la poartă, după ce 
au săpat in adincime pămin- 
tul cu setea moștenită din 
generație in generație de a 
avea izvorul propriu.

ÎNSEMNĂRI
Dar puterea de individua

lizare a locului răzbate in 
răbdarea și priceperea cu 
care se lucrează casa fînti- 
nilor.

Drumul de la un capăt la 
altul al localității este în
delung și greoi, iar la in
tervale scurte o fintină dă 
călătorului posibilitatea o- 
dihnei „frumoase". Stilpli 
care susțin acoperișul sint 
incrustați, poarta are moti
ve de circulație locală pe 
lemnul moale și in răcoa
rea dinăuntru băncile în
deamnă la liniște. Tăcerea 
micii odăi de lemn te pă
trunde cu o repede senzație 
de desăvirșire. Călătorul 
desface capacul fintinii, 
scoate gălețile pline și ia 
apă cu o cană de tablă, iar

VIORICA RADUȚA
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TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R.CI

insuflețitor program de muncă și acțiune revoluționară
t-

Marca fabricii — marca muncii și competenței colectivului

Valențele ciștigate in bătălia pentru o nouă calitate a muncii se exprimă prin modul de îndeplinire a planului. Cu această conștiință acționează colectivul de oameni ai muncii de la prestigioasa ÎNTREPRINDERE „EI.ECTRO- MURE’f^" din Tirgu Mureș, iar cel mai convingător argument ii constituie faptele. „Analizând modul de îndeplinire a indicatorilor de plan . in perioada trecută — ne - spune lutka Jakab. economistă la serviciul plan, avem satisfacția de a constata că aceștia s-au' realizat zi de zi, tună de lună, fapt ce a condus la încheierea eu bune rezultate a primului semestru". Efortul depus pentru îndeplinirea programului de producție iși găsește echivalent în livrarea in devans a unor importante cantități de conductori electrici, echipamente electrice pentru auto-traeioare, mașini și aparate de uz casnic, produse de mecanică fină și optică. piese de schimb, depășirea cu 10 milioane lei a sarcinilor la export.La „Electromureș", in ziua documentării noastre erau pre- zenți delegați ai unor firme colaboratoare străine și au foșt expediate spre diverși beneficiari importante cantități de produse. Sintem informați că asemenea secvențe se pot m- tilnî cotidian in Întreprindere, ceea' ce ni se pare firesc din moment ce zilnic se depun eforturi susținute pentru realizarea exemplară, a sarcinilor la producția fizică, bire la sortimentele licitate la export,„Ca o constantă pârilor noastre, relevă Rodi-a Poenaru, șefa compartimentului export, am putea evidenția activitatea pentru menținerea partenerilor actuali și pentru eîștigarea de noi parteneri.

Sintem conștienți că în această acțiune contează în primul rind competența și seriozitatea, traduse prin calitatea superioară a produselor, cit și prin promptitudinea în onorarea comenzilor".Fără îndoială, realizarea ritmică a producției fizice, comandament subliniat în repetate rinduri de către secretarul general al partidului, tovarășul Ni cola e Ceaușescu, este prima condiție a îndeplinirii sarcinilor la export. Rezultatele de pină acum confirmă atenția ce se acordă acestui capitol al activității, la care se

forraanțe. Astfel de condiții intîlnim și la întreprinderea „Electromureș", al cărei renume a trecut de mult granițele țării.Cunoașterea pieței, a opțiunilor potențialilor și realizarea unor consens cu acestea dițiile asigurării lor la nivelul i_,________  ,de producție. In același context se înscrie și permanenta activitate de înnoire a producției, prin asimilarea de produse cu înalte performanțe tehnice și calitative. pregătirea din timp a tehnologiilor^

beneficiari produse în sint con- contracte- capacităților

tru întregul an, evidențiază Matei Radovici, începe mult înainte, cu proiectarea produselor, punerea la punct a tehnologiilor, reorganizarea unor linii de fabricație și ateliere, pregătirea profesională a oamenilor, aprovizionarea cu materii prime și materiale. Din acest punct de vedere, âș spune că de pe acum ne gîn- dim și la pregătirea producției pentru anul viitor. Cit privește activitatea semestrului pe care îl începem, 'acordăm atenția cuvenită produselor care concură Ia realizarea prpgramelor prioritare din economia națională, ca și Produselor destinate exportului, fapt ce ne-a permis ea la ora actuală toate comenzile să fie

A

eu deose- intens so-a preocU’

consemnează depășirea sarcinilor ătit pe relația C.T.S.. cit și pe relația D.C,Sarcinile deosebite la export ■ ale colectivului iu care sintem izvorăsc dintr-o realitate de necontestat : competiția si concurența care se manifestă in mod firesc în cadrul participării la diviziunea internațională a muncii. O competiție creatoare, în care triumfă ceea ce este mai bun. Spre un loc de frunte in această competiție ne îndeamnă mereu tovarășul Nicolae Ceaușescu. iar îndemnul se fundamentează pe prestigiu! ciștigat de economia românească, pe bogata bază tehnieo-materiaiă de care dispune economia noastră, pe oamenii a eăror pregătire se ridică la nivelul cerut de obținerea celor mai înalte per-

realizarea prin autodotore a utilajelor aferente, manifestarea puternică a răspunderii fiecărui muncilor față de calitatea produselor, printr-un sever autocontrol pe fluxul de producție.Vizităm întreprinderea îri zrte .de cumpănă intre două semestre, Cunoscind rezultatele primului semestru, e firesc să ne interesăm ce zondiții . . . .................. ______aînt asigurate pentru un bun pentru producția semestrului II. despre condițiile care asigură încă de pe acum îndeplinirea-integrală a sarcinilor ce • revin colectivelor pe care le reprezintă ne vorbesc tinerii Dumitru Petrișor. maistru la atelierul de radiocasetofoane, și supinginerul Horia Săndău. . șeful atelierului tineretului.„însuflețiți de noile măsuri creșterea retribuției

lansate in fabricație, să se afle in stadiul de execuție, ceea ce va asigura livrarea la termenele stabilite. Producția suplimentară obținută in semestrul I, evaluată la peste 3 milioane lei, constituie atuul nostru pentru respectarea termenelor de execuție și livrare a tuturor produselor stabilite în program".Despre o bună pregătiredemaraj al activității in semestrul II. Răspunsuri pozitive primim de la Gig; Dumi- trașcu. șeful coordonator al secției de conductori, Ladislpu Lukaes. șeful secției produse electronice, Matei . Radovțpi, șeful secției autoutilare. Carol Orban, șefp) secției etectro- calorice...Pregătirea producției pen- privind

personalului muncitor, expresie a grijii deosebite și permanente a partidului nostru pentru ridicarea continuă a nivelului de trai, oonștienți că numai o activitate eficientă poate oferi suportul creșterii veniturilor noastre, spune Horia Săndău, arh Început semestrul al doilea cu hotărirea de a reedita rezultatele primei părți a anului, astfel incit să facem din anul 1988 un an hotărițor pentru realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului".Modul de angajare a tinerilor de la ..Electromureș" la soluționarea problemelor de producție este reliefat de Ovi- i diu Octavian Gogu, secretarul I comitetului U.T.C. pe întreprindere. ..Problemele oare stau In fața colectivului nostru sint comune întregii economii naționale, relevă. Ele vizează îndeplinirea sarcinilor privind creșterea calității pro- j duselor și eficiența muncii. Aeționînd In această direcție, i tinerii și-au propus să rezolve. ! în cadrul comisiei de creație i tehnico-științifică, 21 de teme oare vizează înnoirea producției. creșterea productivității muncii, valorificarea superioară a materiilor prime indigene. toate acestea avtnd o eficiență economică de peste 10 milioane Iei".Dacă rezultatele obținute la ..Electromureș" atestă p bună experiență. în atenția conducerii întreprinderii, a conducătorilor de formații și procese tehnologice stă. cu titlu de permanență. Îmbogățirea acesteia. Măsurile tehnice șl organizatorice sint dublate de respectarea cu strictețe a disciplinei tehnologice, a disciplinei- muncii, convertite in realizarea ritmică a sarcinilor zilnice.
MIRCEA BORDA

La întreprinderea de Orotogerie din Arad

Modernizarea producției — o acțiune permanentă

SUPORTUL «[ÂU2ĂRII RITMICE
A INDICATORILOR FI2ICI Șl DE EFICIENTĂ

Contractele economice — lege pentru toți

Îmi APRUVIZIONARI, 
fĂRil JUMĂTĂȚI Of MĂSURĂ!Despre utilizarea capacităților ‘ de producție a unei unități nu se poate vorbi la modul abstract, ori limitat la doar situația ori problemele existente in numita unitate. Aceasta pentru că bunul mers al activităților productive, utilizarea la maximum a capacităților existente depind și ue o serie de alți factori care de multe ori se dovedesc a ti hotăritori- Ha luăm, punuoara, exemplul tinerei ÎNTREPRINDERI in Tiu COTAJE din Turnu Măgurele. Vh fi una din cete. mui .mari întreprinderi care fabrică tricotaje din țară. Este . cea mui tinără — vi-rsta medie a lucrătorilor fiind de.. 19 uni 1 Va fi un important exportator, fiind prevăzut ea peste 90 la sută din producție să fie livrata unor firme de peste hotare. Este. insă, unitatea care are, la timpul prezent, mari probleme, De ce ?Să pornim de la utilizarea capacităților de producție, pin desfășurătorul de «plan de investiții reiese că pină la finele acestui an vor fi montate toate utilajele corespunzătoare capacității maxime proiectate. Pină atunci, se folosesc mașinile de tricotat livrate de către furnizori și aflate deja montate pe poziții. Adică în prezent se lucrează la circa 30 la sută din capacitate. Pină aicii nimic ieșit din comun, Dotarea, insă, nu e totul. Trebuie să luăm in considerare măsura in care este asigurată baza de materii prime necesară producției planificate. Abia aici intervin a- nomaliile. Lâum planul lunii iunie. S-au semnat șl parafat contracte cu furnizorii pentru 114 tone fire 60/1 poliester si • celo, tn penultima zi a lunii erau livrate... 27,3 tone —' adică nici a patra parte din cantitatea contractată. Este necesar să mai adăugăm că nici valoarea producției-marfă. m «tari condiții. nu -poate atinge nivelul planificat ? Că. tot astfel, nu se mai poate vorbi de utilizarea corespunzătoare a capacităților de producție, a mașinilor și forței de muncă deja exisr tente ?Să vedem insă unde se întrerup aceste fire. l.T. „7 Noiem- ' brie- București s-a angajat, prin contract, ca în luna iunie, sa livreze unității teleormăne- ne 27 de tone fire. Nu a livrat nimic ! tn fapt, in tot trimestrul doi și-a -făcut luitate obligațiile pe care le incumbă semnarea unui contract; l.T. Baia Mare, un alt mare furnizor de fire.'este un alt mare.,, „amnezic", uitind că s-a angajat să livreze 30 tone fire pentru aceeași lună, iunie.Nu sint singurele exemple : F.B.C. Focșani avea prevăzut să livreze 45 tone și a livrat doar 18 tone, așa cum l.T. „Dacia" București din 5 tone, a livret doar 2.3 tone. O singură rază de lumină : întreprinderea Textilă Lugoj care s-a angajat să livreze 7 tone și care și-a onorat integral contractul. Uij e- xemplu singular, care nu a reușit să „molipsească" pe ceilalți furnizori de materie primă. Astfel că situația trenează — să arătăm că lg 5 lur i erau contractate 355 done fire și că s-au livrat doar 153.9 tone 1„z

in detrimentul atît de tiparului colectiv teleorniănean.Pornim in mtimpinarea e- ventualelor „reproșuri" ori „scuze" ale furnizorilor arâtind că, chiar dacă prioritatea o dețin unitățile care lucrează la export. aceasta nu înseamnă că pot încălca prevederile contractelor, care sint lege pentru țoți. Un contract semnat — in- temeindu-se pe o exigentă și responsabilă analiză a -• posibilităților unității furnizoare — trebuie onorat „ad litteram", pentru eă, in mod direct, acest contract se regăsește In indicatorii de plan ai unităților beneficiare. Or, a anihila dm start posibilitățile de realizare a indicatorilor de plan ai unei unități economice, prin neono- rarea obligației contractuale de a livra materie primă, este nu doar o încălcare a legilor contractuale. ci însăși a eticii și echității muncii.Mai mult decit atît. tn situația pe care am pus-o in discuție, trebuie să avem in vedere că, odată eu intrarea la capacitate a întreprinderii, peste doar eiteva luni, aceasta va fi in măsură să onoreze contractele la export, așadar, poate intra in rindul unităților care beneficiază de prioritate in aprovizionarea cu materie primă, Dar pină atunci, un colectiv atît de tinăr trebuie sprijinit să-și capete încrederea deplină in forțele proprii. Iar aici, voința ca și pnergia creatoare nu lipsesc. Argumentul, în cazul de față, derivă din cifrele ce ne-au determinat să-l abordăm pe inginerul Ni- colae Stuparii, director al unității : după nivelul de a- sigurare al materiei prime, valoarea producției-marfă ar fi trebuit să se situeze în luna iunie ia doar 4 milioane lei. Și totuși, valoarea realizată atingea... 8,5 milioane lei ! Cum este posibil ! Prin implicarea centralei de resort, prin buna colaborare a acestora cu unitatea. printr-o suplă coordonare și' conducere a activităților din întreprindere ! Să fim „exacți": s-au angajat, din partea l.T. Turnu Măgurele, acțiuni de colaborare, cum ar fi cu întreprinderea „Moldova" lași care ii livrat întreprinderii de tricotaje tricot, sau cu întreprinderea „11 Iunie" Timișoara, care a livrat fire, șolicltind tricoturi. Pe această cale, diipă cum ne preciza inginerul Nicolae Stu- paru. prin valorificarea la maxim a livrărilor de materie primâ ca și a cooperărilor cu unități din țară s-a reușit să se obțină o creștere a Indicelui de utilizare a capacităților de producție, a valorii producției realizate,:Dar. spunem noi. nu s-a reușit să se rezolve integral și corespunzător problema majoră a unității aceea a aprovizionării cu materie primă — ceea ce im nune ca unitățile furnizoare de fire să-și revizuiască activitatea de organizare a producției, a celei' de urmărire a modului în care sint onorate contractele, astfel incit și întreprinderea de Tricotaje din Turnu Măgurele să poată raporta, cît de curînd, utilizarea deplină a tuturor capacităților de producție !
/ EMERIC SZEKELV

Potențialul de creativitate valorificat la maximum

Nu de puține ori, slabele rezultate dintr-o unitate ' economică sau alta sint puse pe seama deficitului de cadre tehnice cu pregătire superioară. Sint aduse argumente de ce s-ar putea face dacă această chestiune ar fi soluționată in favoarea întreprinderii și. cunoscută fiind însemnătatea acestui aspect in procesul de producție, nu poți să nu fii de aceeași părere, inlilnim insă și cazuri cind nu penuria de specialiști constituie problema de fond, ci modul in «are este valorificat acest potențial: mai exact, de utilizare ineficientă a acestuia, cu aceleași efecte pentru fabrică Problema ține evident, in principal, de cei special investiți cu coordonarea acestei activități, eu prioritate a tinerilor ingineri și subingineri, specialiști care lă început de carieră fiind, se impune a fi stimulați și cultivați sistematic, pentru a crește in meseria ’ pentru care s-au pregătit, pentru a fi de un real folos unității care șl-a pus încrederea in ei atunci cind i-a încadrat, Despre cum se acționează pentru realizarea acestui obiectiv, am ales pentru inceput ÎNTREPRINDEREA DE PANOURI SI TABLOURI ELECTRICE din Alexandria.Mărturisim de la bun început că alegerea noastră, de a scrie despre această unitate, nu s-a dovedit inspirată. Spunem aceasta intrucit ne așteptam să întilnim cu totul altceva decît aveam să găsim. Mizam pe faptul că o unitate tinără fiind, cu un profil de activitate înscris in domeniul tehnicilor de virf, ne îndreptățea să aflăm aici cele mal bune exemple. Dar. in pofida faptului că prin cadrul de acțiune, respectiv realizarea de echipamente de automatizări pentru diferite sectoare ale economiei naționale, sint asigurate toate condițiile pentru o implicare pe măsură a tinerilor specialiști in .problemele specifice ale creativității, situația este de natură să dezamăgească incepînd chiar cu rezultatele indicatorilor economici. Astfel, după cinci luni, producția-mar fă erp ' îndeplinită in proporție de

97,8 la sută, la fel ea și pro- . ductivitatea; exportul direct la un nivel de numai 14 la sută, pentru ca pe sortimente la producția fizică să se înregistreze un procentaj de 100 la sută, pentru produse ale industriei electrotehnice, . dar de. numai 94 Ja sută pentru produse ale industriei e- lectronice. De reținut că tocmai ta acestea din urmă ar fi fost necesare eforturi suplimentate, pentru „simplul" motiv că reprezintă expresia . . progresului tehnic și nu in ultimul rind pentru că au și o valoare superioară. Ar ti putut fi alta situația respectivă, dacă specialiștii — intre care cei tineri ocupă o pondere importantă — s-ax fi implicat mai profund in .soluționarea problemelor unității? îndrăznim să apreciem că așa ar fi fost.

Să ne oprim insă asupra unui revelator aspect privind gradul de participare a specialiștilor la viața tehnică a întreprinderii. Avem astfel ir* vedere mișcarea de invenții, care intr-un sector cu ase- - mene^a profil ar trebui să determine o participare pe măsură, Numai că iată ce aflăm de la inginerul Dumitru Popescu, președintele comisiei inginerilor șt tehnicienilor. „Activitatea de inventică este din păcate Ia un nivel cam scăzut, aceasta din cauză că specialiștii noștri nu au rfeu- șit să găsească cel mai bun1 . răspuns la nevoia de innoire, de soluții originale. Prin faptul că peste 60 Ia sută totalul produselor din menclatorul de fabricație sini unicate, ridicind deci probleme de organizare a fabricației, nu mai rămîne timp la dispoziție și pentru gindire o- riginală. Efortul maxim este dirijat ca atare ln direcția îndeplinirii sarcinilor de plan".

din no

Primul semestru al «cestui an — cel de-al treilea al cincinalului — s-a încheiat, așadar Pentru cele mai multe eolectlve de tineri, pentru multe colective de muncitori și specialiști de pe intreg cuprinsul tării, cu rezultate dintre cele mai bune. Cu realizări remarcabile înregistrate atît în ce privește înfăptuirea ritmică și în condiții de calitate superioară a prevederilor planului, cit și In domeniul eficienței, al folosirii cu randament sporit a bazei materiale. a tehnicii din dotarea unităților economice. Fapt care ilustrează, iată. încă o dată, la modul cel mai convingător, hotărirea cu care se acționează pretutindeni in industrie, construcții. in transporturi și în celelalte sectoare de activitate în vederea transpunerii neabătute in viață a programelor de dezvoltare economico-socială a țării, a prețioaselor orientări »i indicații euprlnse in cuvintările secretarului general al partidului sau în dialogurile purtate frecvent de tovarășul Nicolae Ceaușescu eu muncitori și specialiști, cil factori de răspundere din întreaga sferă a producției materiale.Printre nenumăratele colective de tineri care raportează îndeplinirea și depășirea prevederilor planului pe primele 6 luni, acum cind in fața noastră, a tuturor, stau sarcini de o și mai mare complexitate — !n acest nou semestru tjrmind să fie puse, pe Ungă realizarea producției curente, baze temeinițe’ in vgderea pregătirii producției anului viitor — se numără ți eel al ÎNTREPRINDERII DE PORȚELAN PENTRU MENAJ 
din Curtea de Argeș. Ultimele zile ale lunii Iunie și deci ale primului semestru i-au găsit pe tinerii acestei unități prestigioase. cunoscută pentru calitatea ireproșabilă a produselor executate. pe multe din meridianele globului, mobilizați in fața cuptoarelor de ardere sau aplecați asuora meselor de decor, unde trebuiau realizate, pentru export, mai multe comenzi importante. „Chiar dacă aceste comenzi fac parte din programul asumat pentru luna iulie — na spunea ttnăra ingineră-șefă a unității, tovarășa Ana Băișanu

— am hotărit să te realizăm în devans, dînd aătfel posibilitatea partenerilor noștri din numeroase; țări să ia cunoștință și in acest mod de prestigiul firmei pe care o reprezentăm și să încheie și pe viitor alte contracte cu noi. Am diversificat, in acest sens, continuu producția, am adaptat-o la cerințele și specificul fiecăruia dintre beneficiari, lucru deloc ușor, in industria porțelanului tradiția și noul îngemă- nindu-se, astfel că actuala structură de producție a întreprinderii este in momentul da față una dintre cete mai complexe. Eforturile pe care a trebuit să te facem. însă, in a- ceastă direcție, a înnoirii și diversificării producției, au evidențiat pe larg posibilitățile mari pe care le avem, largile disponibilități de creație, imaginație și pricepere ale tinerilor muncitori și specialiști din unitate. Pornim astfel la drum cu o experiență bogată, cu convingerea că in următoarele 6 luni ale acestui an vom putea face mai mult. în așa fel incit să putem raporta îndeplinirea întocmai a angajamentelor, a tuturor sarcinilor pe care ni le-am asumat".Aeționînd zi și noapte cu forțe sporite, cu întregul potențial de care dispune unitatea pentru înfăptuirea exportului, pentru livrarea în devans a tuturor comenzilor din portofoliul pe acest an. tinerii muncitori sl specialiști ai întreprinderii de Porțelan pentru Menaj din Curtea de Argeș au acordat permanent o atenție sporită și realizării . celorlalți indicatori' ai planului, mai cu seamă ai celor care privesc eficienta activității productive. Așa se face' că acum, la ora bilanțului de la jumătatea anului, -colectivul unității se prezintă cu însemnate plusuri înregistrate la pro- ducția-marfă și producția netă, cu depășiri în valoare de peste 500 de lei pe fiecare lucrător la productivitatea muncii. „Dacă mai adăugăm, la toate acestea — evidenția tovarășa Gilica Popa, contabil-șef al întreprinderii — faptul că am redus nivelul cheltuielilor totale la 1000 lei producție-marfă la 518 lei, și pe cel al cheltuielilor

materiale la 312 lei. in primul semestru inreglstrind un beneficiu suplimentar in valoare de peste X milion lei, avem o imagine completă a modului responsabil în care fiecare om al muncii din unitatea noaștră a înțeles să se achite de sarcinile asumate, de responsabilitățile complexe ce 1 s-au încredințat".Responsabilități care, între altele. înseamnă traducerea in viață a unui important număr de măsuri cuprinse în programele de modernizare a producției și ale organizării muncii, programe Înfăptuite aici, în unitatea argeșeană, la zi, cum se spune. Din cele 25 de măsuri stabilite pentru acest an, cu o eficiență care înseamnă un spor de 62 milioane lei la producția-: marfă, in primul semestru au fost materializate in practică 16 măsuri, cele mai multe din a- cestea vizind reducerea timpului de ardere și implicit a consumului de combustibil, mecanizarea unor operații de transport interuzinal, diminuarea consumurilor de materie primă prin asimilarea unor noi mașini și dispozitive, a unor tehnologii perfecționate. Din bogatul bilanț al realizărilor din prima parte a acestui an mai reținem că, rezultat al acțiunilor întreprinse în direcția recuperării și refolosirli unor materiale, au fost introduse în circuitul productiv însemnate cantități de piese de schimb; alte materiale din bronz, cupru, oțel, fontă. Apoi, ilustrativ pentru modul responsabil in care se muncește în unitate,. pentru atmosfera de inaltă angajare ‘ și dăruire instaurată în fiecare din secțiile și atelierele întreprinderii este și faptul că. pe primele 6 luni ale anului, gradul de utilizare a capacităților de producție este de 99.8 la sută.Categoric, toate aceste realizări, rezultatele pozitive înregistrate la întreprinderea de Porțelan pentru Menaj Curtea de Argeș sint. în primul rind, rodul unei organizări superioare, al unui susținut proces de înnoire și modernizare, care vizează permanent toate sferele activității productive.
NICOLAE MILITARU

Surprinzătoare o asemenea o- pinie. care nu este, după cum ne spune Interlocutorul nostru. doar a lui, ci și a conducerii întreprinderii. Drept pentru care nu ne mai mirăm cind. dintr-o situație statistică a biroului tehnic, desprindem că la cei circa 200 de ingineri și subingineri cițl muncesc aici există un portofoliu de numai șapte invenții a- plicate. Anpl. trecut au fost, înregistrate doar două cereri de brevet, iar pe acest, an, pină la data documentări) (sfîrșitul lui iunie), nici una Dincolo de constatarea pentru oricine — că este prea puțin, menționăm și observația aceluiași interlocutor, privind media ridicată de virată pentru respectiva categorie de personal și chiar deficitul de cadre tehnice cu pregătire superioară. „Este o situație, ni

cinilor de serviciu, cel puțin o problemă tehnică. Ne vorbește inginerul Iulian Marcu, șeful Atelierului de proiectări nr. I : „Principalul motiv care generează această situație este însuși profilul de fabricație. Pentru a nu lăsa loc uimirii voi arăta șl de ce : pentru faptul că unitatea noastră. prin intermediul acestor colective de cercetare este m postura de executant al pru- iectelor transmise de diferite institute de specialitate. Apoi, pentru a face cercetare țț sensul pe care-1 sugerați, ai trebui asigurate niște condiții respectiv o dotare minimă cu. . tehnică de calcul. Este de neînțeles cum și unitatea de calcul care există să fie Utilizată pentru activități ce nu au nimic comun cu cercetarea și, producția. Acestea sint. ered, elementele ce tac să lipsească o motivație și o schimbare. a creativității".Din nou sintem în situația de a ne exprima deziluzia față de asemenea argumente. Este

propunerea sa. Motive? Tot lipsa de timp.Ne vom continua exemplele de acest gen relevînd cum gîndesc și cum acționează cei mai tineri — stagiarii sau cei abia ieșiți din stagiatură. Inginerul Marian Conți, patru ani vechime in întreprindere, atelierul de proiectare nr. 1 : „Contează intr-un fel și locul de muncă în care te afli. In ce mă privește am inceput ca tehnolog de produs, perioadă cind am fost mai legat de latura practică. Acum fac intr-adevăr mai multă muncă de concepție, dar am cam pierdut legătura cu ce se intimplă in secții. In ee privește partea de proiectare, problema este că, deși, frumoasă, munca respectivă nu permite o prea largă libertate de mișcare, atît în sensul găsirii unor soluții originale la proiectele pe care le avem de realizat,, cit și pentru implicarea în soluționarea unot obiective de modernizare, a fluxurilor de producție, spre

se spune, care menține la cote scăzute entuziasmul ' creator, specific tinereții. Bunăoară, iată, anual vin aici prin repartiție circa 30 de ingineri și subingineri. pentru ca după stagiatura de trei ani să ră- mină în unitate circa trei. De aici deficitul permanent cadre tehnice".Nu vom mai reproduce zele acestei fluctuații, ci încerca să prezentăm in ce urmează cum este valorificată capacitatea profesională a specialiștilor Mai ales că din punct de vedere organizatoric, există cinci ateliere de proiectare tehnologică ce înglobează cea mai mare parte a celor circa 200 de specialiști ai inireprinderii. Ne întoarcem la aspectul prezentat mai sus, acela al existenței unei slabe preocupări pe linia invenției!. plus un element nou -- acela al modului cum este onorată obligația ca fiecare specialist să soluționeze anual. în afara sar-

decau- vom cele

oare nevoie să mai arătăm Că esențial pentru o activitate de creație tehnico-științifică a- decvate sint sprijinul și . în-’ drumarea corespunzătoare din partea conducerii unității, a compartimentelor de specialitate? De ce să ne mai mirăm cind iată, inginerul C, Eălto- iu din secția echipamente e- lectrice unicat, secția productivă cea mai importantă ca volum de muncă, specialist cu opt ani vechime, recunoaște franc că activitatea sa înseamnă în cea mai mare parte muncă de organizare, nota bene — 90 la sută. Cu excepția lucrării obligatorii realizate pentru încheierea ; stagia- turfl, inginerul Băltoiu mai venit cu nimic nou, lipsă, de timp, ne spune, să revenim in sectoarele cercetare-proiectare. La lierul de proiectare s.d.v.-uri, ■inginerul Ton Coman, 32 de ani. nu se poate nici ei lăuda, cu vreo temă importantă realizată pentru întreprindere la
de ate-de

exemplu". Inginerul Augustin Ionescu, anul al treilea de «tagiatură in același atelier „Am urmat cam același drum ca și colegul meu, in prezent ocupindu-mă de prelucrarea tehnologică a unor proiecte primite de Ia institutele de specialitate, Am și șansa de a avea ca sarcină derularea realizării proiectului în producție și de a dă asistență tehnică atunci cind e nevoie" Gabriel Ntță, secția echipare electrică, anul șl doilea de «tagiatură: „Nu se poate spune că prin atribuțiile pe care le am nu fac inginerie Dimpotrivă, pot spune că uzina m-a învățat multe lucruri pe care nu le știam chiai după practica in întreprindere. Chestiunea este că un timp relativ mare din munca noastră e ocupat de aspecte ce n-au legătură cu activitatea noastră".Ne-a bucurat să vedem la tinerii specialiști o frumoasă implicare în realizarea sarci-

nilor economice. întrebarea este ce se intimplă după finele stagiaturii. In speranța că poate cadrele de conducere se vor gindi la un răspuns plauzibil, să revenim la necesitatea efortului suplimentar de gindire novatoare. Pledînd pentru aceasta îi avem în vedere în mare măsură pe tineri. care, iată, deși nu se poate spune că nu-și îndeplinesc conștiincios îndatoririle profesionale, nu-i prea întilnim cu realizări, măcar cu a- cele minime obligații pe linia sarcinilor comisiei profesio- nal-științifice. Șeful acestei comisii este inginerul Gabriel Curelea, care din păcate nu ni-i. poate numi pe ceilalți patru membri, după cum e din nou pus în dificultate cind îi cerem să. ne arate ce teme a preluat, și soluționat, comisia anul trecut și în acest an. Ni se spune că o listă există (dar, firește, nu e de găsit) și că s-ar ii rezolvat de către tineri . 7—8 teme importante. Argumentele nu intîr- zie să apară: „Vedeți dum-. neavoastră, pentru a mai crea ceva in. afara sarcinilor cu- rente este nevoie de un cadru adecvat. E foarte mult de lucru și cu atîția tineri, care . abia așteaptă să plece nu se poate face prea mult. Se vorbește aici de necesitatea înființării unor cercuri de creație. Totul depinde ca atare de inițiativa personală și asta este o floare rară".Cu o asemenea atitudine nu surprinde faptul că unitatea se confruntă cu o seamă de dificultăți. Pentru a rămîne în perimetrul creativității invităm pe cei în cauză să-și revadă măsurile realizate din programul de modernizare, să analizeze cauzele unor neajunsuri in raport de «minarea realizării unor obiective din numitul program, șă vadă de ce un procent abia de circa 50 la sută din numărul specialiștilor cu pregătire tehnică superioară pot fi nominalizați că au contribuit, cu ceva la perfecționarea fluxurilor de producție, la modernizarea produselor,
ALEXANDRU STROE
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RECUNOȘTINȚĂ PROFUNDĂ, IIE SATISFACȚIE FATA DE NOILE MĂSURI INIȚIATE DE SECHEÎAIIIIL GENERAL 
AE PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NUM CEAUSESCD, PRIVIND CREȘTEREA RETRIBUȚIILOR SI A PENSIILOR 7 > -> 7 -> -> _> 

TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Elaborate pe baza Indicațiilor • și orientărilor dumneavoastră mult sumate tovarășe secretar general, in spiritul hotariruor Congresului al Xlil-lea și Conferinței naționale ale Partidului Comunist Roman, noile masuri de majorare a retribuțiilor și pensiilor reprezintă o uovaaa elocventă a lorței și vigorii e- conormei noastre, expresie grăitoare a justeței ponticii partidului nostru care pune m centrul activității sale omul, bunăstarea și iericirea sa, se spune in telegrama CuMiXETULUI j UoE'+nziN AMia al, jT.v.*,.rteanrminu sentimentele de înalta stima și prețuire, de vie recunoștința și proiunuă' dragoste pe care asemenea Întregului nostru popor le nutrim lața de dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Alba, puternic mobilizați de hotărîri- le și măsurile recent adoptare sint ferm angajați să acționeze in spirit revoluționar pentru Îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan în industrie, pentru, realizarea și depășirea indicatorilor la producția fizică și export, pentru strîngerea ia timp și fără pierderi a recoltei de orz și de griu, pentru executarea celorlalte lucrări de sezon în agricultură, m condiții de calitate și eficiență ridicate.Acționind in spiritul îndemnurilor și chemărilor dumneavoastră, al orientărilor și tezelor de inestimabilă valoare teoretică și practică cuprinse in expunerea la ședința Comitetului Politic Executiv din 29 aprilie a.c,, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Alba sint ferm hotărîți, mult stimate tovarășe secretar general, să nu precupețească nici un efort pentru înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce le revin pe acest an și întregul cincinal din istoricele documente ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, spo- rindu-și pe această cale contribuția la edificarea socialismului și comunismului în patria noastră liberă, independentă și suverană.In telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN BACAU AL P.C.R. se spune: Asemenea întregului popor, și noi vedem în recentele majorări ale retribuțiilor și pensiilor rodul nemijlocit al politicii științifice, juste, privind alocarea unei părți importante din venitul național pentru fondul de dezvoltare, efectele ei generale în timp regăsindu-se edificator în forța, vigoarea și vitalitatea economiei noastre naționale.Prin aplicarea prevederilor noilor legi, în județul Bacău vor beneficia de aceste majorări pînă la sfîrșitul anului în curs circa 120 000 oameni ai muncii care vor primi, suplimentar, peste 26 milioane lei lunar, iar 52 000 persoane vor beneficia de sporurile de pensii, în condițiile stabilității prețurilor la toate produsele.Exprimînd profunda recunoștință a tuturor locuitorilor județului Bacău față de grija permanentă pe care o purtați creșterii nivelului de trai material și spiritual al poporului, dăm glas angajamentului nostru ferm de a ne spori eforturile în vederea îndeplinirii exemplare a mărețelor programe de dezvoltare economico-socială a patriei, urmîndu-vă cu înalt devotament în tot ce gîndiți și întreprindeți pentru viitorul de aur al României socialiste.Comuniștii, toți oamenii muncii de pe străbunele plaiuri românești ale Bihorului, asemenea întregului nostru popor, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, au luat cunoștință cu vie satisfacție de recentele măsuri privind majorarea retribuției personalului muncitor și a pensiilor, expresie grăitoare a vigorii economiei naționale, a creșterii puternice și modernizării forțelor de producție, a grijii permanente a partidului și statului nostru, a dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitorul de geniu al României moderne, erou între eroii neamului, strălucit exemplu de patriot revoluționar, ilustră personalitate a lumii contemporane, pentru creșterea continuă a nivelului de trai al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în patria noastră socialistă — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
BIHOR AL P.C.R.înțelegem că noile măsuri de creștere a veniturilor personalului muncitor, măsuri care nu vor afecta chiriile, alocațiile pentru copii, stabilitatea prețurilor la bunurile de consum și servicii trebuie onorate prin îndeplinirea exemplară a planului, printr-o muncă de înaltă calitate, prin gospodărirea cu "maximă eficiență a mijloacelor materiale și bănești încredințate de societate.în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BRAILA AL 
P.CJR. se arată: Din adîncul inimilor, alături de toți fiii patriei noastre, vă rugăm respectuos să ne permiteți, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, să vă transmitem recunoștința noastră fierbinte pentru noile măsuri privind creșterea retribuției oamenilor muncii și a pensiilor, elaborate din inițiativa și sub directa dumneavoastră îndrumare.Sint adevăruri de necontestat, că marile realizări obținute de poporul nostru au asigurat creșterea în ritm înalt a venitului național, a fondului de consum, a veniturilor tuturor categoriilor de populație, că tot ceea ce se înfăptuiește în România are ca țel suprem ridicarea standardului de viață al oamenilor muncii, binele și fericirea tutu

ror, că socialismul se făurește cu oamenii pentru oameni.Acest nou act, cu profunde semnificații umaniste, expresie a principiilor eticii și echității noastre socialiste, a determinat în rîndul tuturor oamenilor muncii un mare entuziasm, constituind pentru noi toți temeiul unui nou avînt, de mobilizare fermă, revoluționară a tuturor energiilor creatoare, in vederea perfecționării continue a activității din toate domeniile, înfăptuirii integrale a sarcinilor de plan, sporirii contribuției județului nostru la ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al poporului.Asemenea întregului popor, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Buzău au primit cu nețărmurită bucurie și adincă satisfacție noile măsuri privind majorarea retribuției personalului muncitor și a tuturor categoriilor de pensii in anii 198»—1989. Și de această dată, ca de atîtea ori în perioada de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, denumită simbolic Epoca Nicolae Ceaușescu, majorarea retribuției personalului muncitor și a pensiilor — înfăptuită in condițiile in care pe plan mondial se manifestaJj-nomene de stagnare și recesiune, cu consecințe directe asupra nivelului de trai al oamenilor muncii — a devenit posibilă prin dinamismul și caracterul sănătos al economiei românești, prin succesele remarcabile obținute de poporul nostrJ in măreața epopee a edificării societății socialiste multilateral dezvoltate.Ne angajăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, să acționăm cu toată energia și capacitatea noastră creatoare pentru transpunerea exemplară in viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării — se subliniază în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
BUZĂU AL P.C.R.Cu inimile încărcate de prinosul dragostei, stimei și alesei prețuiri, toți cei care trăiesc și muncesc pe meleagurile Caraș- Severinului au primit cu vie satisfacție și nemărginită recunoștință măsurile privind majorarea retribuției în anii 1988— 1989 —- se relevă în telegra-. ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
CARAȘ-SEVERIN AL P.C.R.încă în acest an un număr de peste 65 000 de oameni ai muncii din județul Caraș-Seve- rin vor beneficia, împreună cu familiile lor, de efectele noilor legi. Marea majoritate a beneficiarilor din prima etapă de majorare a retribuțiilor o reprezintă tinerii recent in- trați în producție, dovadă a preocupărilor pentru asigurarea, pe lingă loc de muncă și a cadrului de afirmare și împlinire a personalității, a unor condiții tot mai bune de viață, in vederea creșterii contribuției lor la progresul general al societății românești. Oamenii muncii din industria și agricultura Caraș-Severinului sint ferm hotărîți să valorifice superior însemnata bază tehnico-mate- rială disponibilă, forța de muncă și capacitatea creatoare, bogata și îndelungata tradiție muncitorească a colectivelor cetății cu „foc veșnic viu'* a Reșj- ței — pentru ridicarea la o nouă calitate, superioară, a muncii și a vieții și trecerea României intr-un stadiu nou, cel de țară socialistă mediu dezvoltată,într-o deplină unitate de gînd și faptă, de aleasă .simțire cu întreaga națiune, cu înflăcărarea inimilor și conștiințelor noastre, comuniștii, toți cei ce trăiesc și muncesc în.. județul Călărași — se spune în telegrama COMITETULUI JUDE
ȚEAN CALARAȘI AL P.C.R. — vă adresează, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, profunda gratitudine pentru amplul program de măsuri inițiat de dumneavoastră privind majorarea retribuției personalului muncitor și a pensiilor, acțiune de mare însemnătate politică și socială, ce pune din nou în evidență justețea și realismul politicii partidului, al cărui țel suprem îl constituie creșterea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al poporului, bunăstarea și fericirea sa.Mărețele realizări obținute de poporul nostru confirmă pe deplin faptul că aplicarea consecventă a adevărurilor socialismului științific, materialismului dialectic și istoric la condițiile din țara noastră, promovarea neabătută a politicii de întărire și dezvoltare a proprietății socialiste, de repartizare judicioasă a venitului național și asigurarea unei inalte rate a acumulării, de peste 39 la sută, au constituit singura cale prin care au putut fi valorificate superior resursele materiale și umane ale întregii națiuni, temelia trainică a ridicării nivelului de trai material și spiritual al poporului.în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN DE PARTID CON
STANȚA se menționează : A- doptarea, din inițiativa dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, a măsurilor de majorare a retribuției întregului personal muncitor, a pensiilor, în condițiile menținerii stabilității prețurilor la bunurile de consum și servicii, demonstrează, cu puterea de netăgăduit a faptelor, forța și dinamismul economiei noastre naționale.Conștienți că aplicarea acestor măsuri nu ar fi fost posibilă fără marile succese obținute în anii socialismului și, înde

osebi, in perioada inaugurată de Congresul al IX-lea în ce privește înfăptuirea politicii partidului și statului de dezvoltare, modernizare, și așezarea judicioasă a fofțelor de producție în teritoriu, vă asigurăm, mult iubite și' stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, de legămîntul nostru solemn de a urma neabătut strălucitul dumneavoastră e- xemplu de muncă și luptă dăruită cu pasiune și spirit revoluționar intereselor fundamentale ale patriei și poporului și vom face totul pentru înfăptuirea neabătută a o- biectivelor și. : sarcinilor ce ne revin din hotărîrile de partid și de stat, a indicațiilor și o- rientărilor pe care ni le dați cu privire la perfecționa,- rea întregii vieți economice și sociale a județului.în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN COVASNA 
AL P. C. R. se arată : în- tr-o atmosferă de vibrantă însuflețire, deplină aprobare și nemărginită recunoștință, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Covasna, români și maghiari ce trăiesc într-o minunată unitate în faptă, cuget și simțire, • își exprimă, într-o .impresionantă unanimitate profunda gratitudine față de hotărîrea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, legiferată prin votul unanim al Marii Adunări Naționale, ‘ privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor, precum și a pensiilor diferitelor categorii de cetățeni, acte normative elaborate din inițiativa și sub îndrumarea dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, noi mărturii ale grijii permanente pe care partidul și statul nostru o acordă bunăstării și fericirii întregii națiuni, măsuri declanșatoare de sporite energii pentru înfăptuirea tuturor sarcinilor pe acest an și pe întregul cincinal.în această atmosferă de vibrantă trăire patriotică, oamenii muncii din județul nostru, ac- 

• TINĂRA GENERALE A ROMÂNIEI SOCIALISTE ÎȘI EXPRIMĂ ÎNTREAGA RECUNOȘ
TINȚĂ FATĂ DE NOILE MĂSURI DE MAJORARE A RETRIBUȚIILOR PERSONALULUI MUNCITOR.

• ANGAJAMENT FERM AL TUTUROR LOCUITORILOR PATRIEI DE A URMA LUMINOSUL 
EXEMPLU DE MUNCĂ Șl VIAȚĂ AL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU DE A ÎNFĂPTUI MĂ
REȚELE PROGRAME DE FĂURIRE A SOCIALISMULUI Șl COMUNISMULUI ÎN ȚARA NOASTRĂ.

• RECENTELE HOTĂRÎRI CU PRIVIRE LA MAJORAREA RETRIBUȚIILOR Șl A PENSIILOR 
OAMENILOR MUNCII REFLECTĂ GRIJA PERMANENTĂ PE CARE O POARTA SECRETARUL GE
NERAL AL PARTIDULUI PENTRU CREȘTEREA BUNĂSTĂRII MATERIALE Șl SPIRITUALE A ÎN
TREGULUI POPOR, STIMULÎND OBȚINEREA DE NOI Șl IMPORTANTE SUCCESE IN ÎNFĂPTUI
REA HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XIII-LEA Șl CONFERINȚEI NAȚIONALE ALE PARTIDULUI.

ționînd permanent în spiritul sarcinilor, orientărilor și indicațiilor pe care le-ați formulat în expunerile din 29 aprilie, 3 și 23 iunie a.c., conștienți că înfăptuirea tuturor obiectivelor economice constituie condiția esențială pentru asigurarea resurselor materiale necesare aplicării măsurilor de majorare a retribuțiilor, raportează acum, la jumătatea anului, un însu- flețitor bilanț de muncă concretizat în indeplinirea planului pe primele semestre la principalii indicatori, realizîndu-se însemnate depășiri la producția marfă industrială, productivitatea muncii, investiții din fondurile statului, fiind onorate și toate contractele încheiate cu partenerii externi. De asemenea, -lucrătorii ogoarelor acționează cu toate forțele zi-lumină, folosind toate mijloacele mecanice, așa cum ați indicat dumneavoastră, pentru încheierea în cel mai scurt timp a campaniei de recoltare a păioaselor, întreținerea culturilor, transportul și depozitarea furajelor.Vă asigurăm, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, urmînd strălucita dumneavoastră pildă de revoluționar consecvent și patriot înflăcărat, toți oamenii muncii de pe aceste meleaguri vor acționa cu și mai multă dăruire și abnegație, cu responsabilitate comunistă, pentru înfăptuirea minunatului program al partidului, a tuturor sarcinilor ce ne revin din h'otărîrile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, pentru ridicarea scumpei noastre patrii pe cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste.Cu profundă satisfacție, cu nețărmurită recunoștință față de grija permanentă a conducerii partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru continua ridicare a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor, pentru aplicarea fermă a principiilor eticii și e- chității socialiste, comuniștii, oamenii muncii din județul Galați au primit, cu entuziasm și deplină adeziune, adoptarea de către Marea Adunare Națională a legilor cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muncitor, precum și a pensiilor — se arată în telegrama trimisă de COMITETUL 
JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R.Legea privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor se întemeiază pe rezultatele bune obținute în actualul cincinal în toate domeniile de activitate, constituind. în același timp, un puternic imbold penr tru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan de către fiecare . colectiv de muncă, pentru ridicarea continuă a calității și competitivității produselor, a eficienței întregii activități economice. 

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GIURGIU AL 
P.C.R. se evidențiază : Proiectele de legi elaborate din inițiativa și cu contribuția decisivă ale dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, și aprobate de marele forum legislativ al țării, evidențiată pe deplin înaltul umanism revoluționar al politicii partidului și statului nostru, in centrul căruia se situează omul, demnitatea și fericirea sa, puternicul potențial ’ al economiei noastre naționale, cu atit mai mult cu cit ele se Înfăptuiesc in condițiile in care în economia mondială se manifestă puternice fenomene de stagnare și recesiune. de șomaj, de continuă adîncire a decalajului între bogați și săraci.Animați de sentimente de profundă mindrie patriotică pentru minunatele realizări ale prezentului socialist, pentru viitorul luminos și largile orizonturi deschise progresului și civilizației societății noastre, vă asigurăm de hotărîrea noastră fermă de a contribui cu întreaga putere de muncă și creație la asigurarea mersului ascendent și la înflorirea României socialiste, la înfăptuirea programelor de construire a socialismului și comunismului în scumpa noastră patrie liberă, suverană și independentă, Republica Socialistă România.Asemenea întregului popor, am urmărit cu profund interes, cu vie satisfacție și totală a- deziune desfășurarea lucrărilor recentei plenare a Comitetului Central al partidului și sesiunii Marii Adunări Naționale. Problematica majoră supusă dezbaterii, Intr-lin pronunțat spirit democratic, în cadrul acestor înalte forumuri, face încă o dată dovada celei mai înalte responsabilități cu care acționați pentru înfăptuirea neabătută a mărețelor programe de dezvoltare economi

co-socială a României— temeiul sigur și trainic al libertății, independenței și demnității noastre naționale, al ridicării necontenite a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Folosind acest prilej, vă adresăm,. mult, iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, în numele minerilor și petroliștilor, al energeticienilor și constructorilor, al tuturor cetățenilor din județul Gorj — tineri și vârstnici, bărbați și. femei — cele măi calde mulțumiri și gratitudinea noastră profundă față de noile măsuri privind majorările de retribuții și pensii. Ele constituie pentru toți cei ce trăiesc și muncesc pe meleagurile Gorjului un puternic imbold de a-și înzeci eforturile creatoare pentru realizarea sarcinilor majore te ne revin in acest an, în întregul cincinal —• se scrie în telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN GORJ AL P.C.R.. Asemenea întregii noastre națiuni, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Maramureș au primit cu deosebită satisfacție și deplină angajare în muncă noile măsuri privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor. Strălucită ilustrare a profundului umanism al orînduirii noastre, noile măsuri de majorare a retribuțiilor și pensiilor dovedesc strînsa legătură dintre rezultatele obținute în înfăptuirea planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială și a- sigurarea pe această baza a resurselor necesare creșterii nivelului de trai.Dînd glas celor mai alese sentimente de profundă gratitudine pe care, asemenea întregului popor, comuniștii, oamenii muncii din Maramureș le nutresc față' de dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae_ Ceaușescu, vă asigurăm de hotărîrea fermă a tuturor organelor și organizațiilor de partid,, a colectivelor de muncă de a-și spori eforturile în vederea realizării exemplare a planului la producția fizică, la export, în. condiții de înaltă productivitate, calitate și eficientă, pentru a obține în acest an cele mai bune rezultate în industrie, agricultură, investiții, în toate' sectoarele, pentru a ne spori contribuția la creșterea puterii economice, a avuției țării — se relevă în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN MARAMU
REȘ AL P.C.R.Comuniștii, toți cei care trăim și muncim pe multimilenara, înfloritoarea și prospera vatră a Mehedințiului au luat cunoștință cu nemărginită bucurie și legitimă mindrie patriotică, asemenea întregului partid și popor, de hotărîrea plenarei Comitetului Central al P.C.R. și de legile adoptate de Marea Adunare Națională cu privire la majorarea retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor — se arată în telegrama CO

MITETULUI JUDEȚEAN ME
HEDINȚI AL P.C.R. — act politic de o deosebită însemnătate, care ilustrează grija permanentă a partidului, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru înfăptuirea consecventă a hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii.Exprimîndu-vă întreaga gratitudine față de noile măsuri de majorare a retribuțiilor și pensiilor, comuniștii, toți locuitorii județului Mehedinți se angajează ferm să fie la înălțimea grijii, ce o purtați pentru bunăstarea intregii națiuni, să îndeplinească exemplar sarcinile și obiectivele ce ne revin în acest an și pe întregul, cincinal, pentru a spori contribuția la continua dezvoltare a patriei, temelia creșterii nivelului de trai al întregului nostru popor.Urmărind cu viu interes lucrările recentei plenare a Consiliului Național al F.D.U.S.. ale plenarei C.C. al P.C.R. și ale sesiunii Marii Adunări Naționale, oamenii muncii mureșeni au primit cu vie Satisfacție și bucurie actualele măsuri de •majorare a retribuțiilor și pensiilor, elaborate din inițiativa dumneavoastră, măsuri care evidențiază înaltul umanism revoluționar al politicii partidului și statului nostru, în centrul căreia se situează omul, demnitatea și fericirea sa — se menționează in telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN MURES 
AL P.C.R.Majorarea retribuțiilor minime de la 1 500 lei la 2 000 lei, de care vor beneficia mai ales tinerii nou angajați, care în unele unități economice constituie ponderea personalului muncitor, reprezintă cea mai mare creștere din anii socialismului și constituie cea mai grăitoare dovadă a faptului, că în centrul politicii partidului nostru stă afirmarea deplină a personalității umane.

Comuniștii, toți locuitorii județului Mureș se angajează solemn că nu vor precupeți nici un , efort pentru a contribui cu întreaga putere de muncă și de creație la înfăptuirea programelor de construire a socialismului și comunismului, la asigurarea mersului, ascendent și la înflorirea scumpei noastre patrii.Toți locuitorii județului nostru ----se relevă în telegrama
COMITETULUI JUDEȚEAN 
NEAMȚ AL P.C.R., au luat cunoștință cu profundă bucurie și deplină satisfacție de măsurile adoptate de Marea Aduna-: re Națională privind majorarea retribuțiilor și a pensiilor și vă adresează dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele triai călduroase mulțumiri și nemărginita lor recunoștință pentru grija permanentă ce o purtați ridicării necontenite a nivelului de trai și de civilizație al tuturor categoriilor de oameni ai muncii, al tinerei generații, al întregului popor.Dînd o înaltă apreciere acestor măsuri profund umaniste, oamenii muncii din județul Neamț, în consens cu întregul popor, acționează cu hotărîre pentru aplicarea fermă a auto- conducerii și autogestiunil eco- nomico-financiare, înfăptuirea măsurilor de organizare și modernizare a proceselor de producție, creșterea mai puternică a productivității muncii, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea mai substanțială a consumurilor, pentru înfăptuirea exemplară, la un nivel calitativ superior, a sarcinilor de plan, pentru a-și spori contribuția la transpunerea neabătută în viață a politicii partidului și statului nostru.împreună cu întreaga națiune, comuniștii, toți oamenii muncii din județul Satu Mare vă adresează din adîncul inimilor cele mai profunde sentimente de vie recunoștință și fierbinte mulțumire față de noile și importantele măsuri adoptate de Marea Adunare Națională privind creșterea retribuțiilor personalului muncitor— majorarea cea mai mare efectuată în anii construcției socialiste — care reflectă în cel mai înalt grad grija și dragostea, neprecupețită cu care vă consacrați întreaga viață și activitate revoluționară fericirii poporului, creșterii necontenite a nivelului său de trai — țelul suprem al politicii partidului, esența societății Socialiste multilateral dezvoltate, se spune în telegramă COMI
TETULUI JUDEȚEAN SATU 
MARE AL P.C.R.Aceste măsuri sint încă o mărturie de necontestat a grijii conducerii partidului, a dumneavoastră personal, tovarășe secretar general, pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidu-

lui. privind creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al poporului, o confirmare a înfăptuirii pe pămîn- tul României a tezei formulate cu atâta claritate de ■ dumneavoastră — potrivit căreia socialismul se făurește cu poporul și pentru popor.Pe deplin convinși că adevărul pe care dumneavoastră l-ați subliniat adesea — că faptele de muncă stau la baza mărețelor cuceriri revoluționare din societatea noastră socialistă, ca și a necontenitei ridicări a bunăstării poporului, colectiv vele „de. oameni ai muncii din unitățile economico-sociale ale județului nostru, vă raportează că se află puternic antrenați, in frunte cu comuniștii. în înfăptuirea exemplară a sarcinilor mărețe ce le revin din planul pe acest an și pe întregul cincinal, a istoricelor iiotă- riri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.Recentele măsuri adoptate de plenara Comitetului Central al partidului și legiferate de către Marea Adunare Națională privind majorarea retribuțiilor întregului personal muncitor și a pensiilor constituie încă o dovadă a grijii permanente a partidului și statului nostru pentru creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii în raport direct cu munca depusă, cu valorile materiale produse de societate — se spune în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN TULCEA 
AL P.C.R.Ele vor contribui Ia stimularea largă a inițiativei creatoare a celor ce muncesc, vor declanșa noi energii pentru îndeplinirea exemplară a planului pe acest an și pe întregul cincinal, condiție a ridicării continue a nivelului de trai al celor ce muncesc.Conștienți că numai prin muncă susținută putem realiza marile sarcini ale dezvoltării economico-sociale în profil teritorial, vom acționa și in

continuare, cu și mai multă ho- tărire, pentru creșterea rolului și răspunderii organelor și organizațiilor de partid în înfăptuirea planului pe acest an și pe întregul cincinal, răspun- zind, prin fapte de muncă, grijii statornice manifestate de partid pentru creșterea permanență a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.Comuniștii, toți oamenii muncii din județul Vaslui, alături de întregul nostru popor, au urmărit cu deosebit interes și satisfacție patriotică lucrările plenarei Comitetului Central al P.C.R., ale Consiliului Național al F.D.U.S. și ale Sesiunii Marii Adunări Naționale care, prin măsurile adoptate, se constituie intr-un moment de o deosebită însemnătate pentru grija constantă pe care partidul și statul nostru, dumneavoastră personal, mult stimate și iubite tovarășe secretar general, o acordați edificării orînduirii socialiste și comuniste în România, creșterii continue a nivelului de viață al poporului român.Reprezintă o mare mindrie patriotică pentru noi, constructorii unei țări libere și suverane, să relevăm și cu acest prilej că mărețele realizări obținute de poporul român în făurirea celei mai drepte orînduiri pe pămîntul patriei pun în lumină strălucirea geniului dumneavoastră creator, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, erou între eroii neamului, care de peste o jumătate de veac v-ați legat statornic numele de momentele ho- tărîtoare ale activității partidului, pentru triumful revoluției socialiste și împlinirea aspirațiilor de libertate și progres ale întregii noastre națiuni — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
VASLUI AL P.C.R.Asemenea întregului nostru popor, oamenii muncii din județul nos.tru au primit cu deosebită satisfacție, cu vie și profundă recunoștință noile măsuri de creștere a retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor, elaborate din inițiativa și sub directa dumneavoastră îndrumare — elocventă expresie a preocupării statornice a partidului, a dumneavoastră personal, pentru creșterea continuă- a bunăstării întregii națiuni — se menționează în telegrama COMITETULUI JUDE
ȚEAN VRANCEA AL P.C.R.Majorarea cu prioritate ă retribuțiilor și pensiilor mici, e- chilibrarea veniturilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii în condițiile păstrării neschimbate a chiriilor, a alocațiilor de stat pentru copii și menținerea stabilității prețurilor constituie o puternică dovadă a aplicării ferme a principiilor eticii și echității socia

liste,. a profundului umanism al societății noastre.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că împreună cu întregul popor, strîns. uniți în jurul partidului, al dumneavoastră personal, vom acționa cu cea mai înaltă tăspundere și dăruire patriotică. in spiritul tezelor de excepțională însemnătate teoretică și practică, revoluționară, cuprinse in expunerea din aprilie, pentru înfăptuirea integrală a planului și programelor de dezvoltare.în numele fiilor țării aflați la datorie sub faldurile tricolorului — se subliniază in telegrama consiliului de conducere 
al MINISTERULUI AP ARĂ
RII NAȚIONALE — exprimăm aleasa mindrie patriotică, nemărginita recunoștință și via satisfacție pentru noile măsuri privind majorarea retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor, care se integrează in mod armonios in ansamblul preocupărilor dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. pentru transpunerea neabătută in viață a programelor partidului de dezvoltare economico-socială a patriei, de creștere continuă a calității vieții.Armata țării se angajează solemn și cu acest prilej să nu precupețească nici un efort pentru traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, fiind gata în orice moment să apere, la ordinul patriei, al poporului, al dumneavoastră,, mult stimate tovarășe, comandant suprem, independența, libertatea, suveranitatea și integritatea teritorială ale scumpei noastre patrii.Personalul MINISTERULUI 
DE INTERNE, in frunte cu comuniștii — se arată intr-o aită telegramă — în deplină unitate de cuget și simțire cu toți cei care prin munca lor făuresc viitorul fericit al patriei noastre libere, independente și suverane, au luat cunoștință cu •viu interes și profundă satisfacție de adoptarea măsurilor privind majorarea retribuției oamenilor muncii în anii 1988— 1989, a pensiilor, reprezentînd o nouă și grăitoare expresie a grijii partidului și statului nostru, personal a dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru asigurarea condițiilor de tsai, pentru bunăstarea poporului nostru.Ne angajăm cu înaltă conștiință comunistă să vă urmăm neabătut exemplul dumneavoastră strălucit de luptă revoluționară, să fim oricînd pre- zenți la datorie, gata să apărăm, chiar și cu prețul sacrificiului suprem, libertatea, independența și suveranitatea scumpei noastre patrii. Republica Socialistă România,Noua majorare a retribuțiilor tuturor categoriilor de oameni ai muncii, a pensiilor și a ajutoarelor sociale — se a- rată în telegrama comitetului de partid al CENTRULUI NA
ȚIONAL DE FIZICA și a Consiliului științific al INSTI
TUTULUI CENTRAL DE FI
ZICA — constituia o dovadă directă a importanței primordiale pe care partidul și statul nostru, genialul nostru conducător 
o acordă condițiilor de muncă și viață ale întregului popor, a faptului că. în centrul întregii activități, a mărețului edificiu politic, economic șl social care se înfăptuiește în România, se află omul muncitor, arhitect, artizan, și stăpîn a tot ceea ce se realizează pe pămintul străvechi al țării.Dorim de aceea să folosim și acest prilej pentru a ne angaja în fața dumneavoastră, a tovarășei Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și învățămîntului, că vom munci fără preget pentru îndeplinirea exemplară și la termenele stabilite a tuturor o- biectivelor și sarcinilor ce ne revin din documentele de partid, din indicațiile și îndrumările dumneavoastră.Cu profundă stimă și deosebit respect, cadrele didactice, întregul personal muncitor și studenții — se arată în telegrama comitetului de partid și consiliului U.A.S.C. din INSTFTU- 
TUL AGRONOMIC „N. BAL- 
CESCU“-BUCUREȘTI — vă exprimă întreaga recunoștință ■ pentru tot ce ați făcut si faceți pentru continua propășire a patriei, pentru fericirea și pros

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, 
i-au mai fost adresate numeroase telegrame din partea unor co
mitete municipale, orășenești și comunale de partid, ministere, 
instituții centrale, organizații de masă și obștești, colective de 
oameni ai muncii din unități industriale și agricole, instituții de 
cultură, artă, știință, invățămint, din alte domenii de activitate, 
in care sint exprimate sentimentele de recunoștință pentru mă
surile inițiate privind majorarea retribuțiilor personalului mun
cilor, a pensiilor. Este subliniată via satisfacție pentru noile 
măsuri, convingătoare dovadă a grijii permanente a partidului 
și statului, personal a secretarului general al partidului, pentru 
creșterea continuă a nivelului de trai al oamenilor muncii, al 
tuturor cetățenilor țării, in spiritul umanismului socialist, al 
eticii și echității socialiste.

In telegrame se exprimă cele mai calde mulțumiri și întrea
ga recunoștință tovarășei Elena Ceaușescu, militant de seamă 
al partidului și statului, savant de largă recunoaștere interna
țională, pentru contribuția sa remarcabilă la elaborarea și În
făptuirea programelor de dezvoltare multilaterală a patriei, la 
afirmarea puternică a științei, invățămintului și culturii româ
nești.

Noua majorare a retribuțiilor personalului muncitor, și în 
special a retribuției tarifare minime, fără precedent prin am
ploarea ei în anii socialismului — se arată in telegrame — mă
sură de care vor beneficia milioane de oameni ai muncii, pre
cum și amplele programe de construcții de locuințe si edificii 
social-culturale pun in lumină, în mod elocvent, umanismul care 
caracterizează întreaga politică a partidului și statului nostru.

Telegramele dau glas angajamentului ferm al comuniștilor, al 
tuturor oamenilor muncii de pe întreg cuprinsul patriei de a 
acționa cu dăruire și spirit revoluționar, cu abnegație și inalt 
devotament pentru transpunerea în viață a obiectivelor și sar
cinilor ce le revin pentru acest an șl pe întregul cincinal, pen
tru înfăptuirea hotăririlor Congresului al XIII-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului.

peritatea întregului popor. Pentru toți oamenii muncii și pentru noi, cei din învățămintul superior agronomic, ne sint un îndreptar de inestimabilă valoare tezele și orientările cuprinse în magistralele dumneavoastră expuneri și cuvîntări, neprețuite izvoare care imbogă- țesc tezaurul gindirii și practicii revoluționare contemporane, socialismul științific. Cadrele didactice, studenții și ceilalți oameni ai muncii din institutul nostru, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, sint puternic mobilizați în activitatea de infăptuire a sarcinilor asumate pentru continua perfecționare a procesului in- structiv-educativ, în vederea temeinicei pregătiri a viitorilor specialiști în agricultură. în conținuare se spune : Măsurile privind majorarea retribuției personalului muncitor și pensiilor sint de natură să asigure condiții de viață tot mai bune tuturor oamenilor muncii ~ din patria noastră. Aceste măsuri mobilizează toți oamenii din institutul nostru pentru a obține rezultate tot mai bune.în telegrama MINISTERULUI 
INDUSTRIEI METALURGICE se arată: Comuniștii, toți oamenii muncii din industria metalurgică au întîmpinat cu deplină satisfacție, cu profundă și fierbinte recunoștință hotărîrile privind trecerea la majorarea retribuțiilor personalului muncitor, a pensiilor, măsuri care constituie o nouă și grăitoare ilustrare a grijii permanente a partidului și statului nostru, a dumneavoastră personal, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, pentru aplicarea principiilor eticii și echității socialiste.Ințelegînd pe deplin că numai pe baza creșterii puternice, a dezvoltării și modernizării forțelor de producție, a rezultatelor obținute in prima jumătate a actualului cincinal în sporirea venitului național s-au creat condițiile materiale pentru trecerea la această nouă majorare, oamenii muncii din industria metalurgică sint hotă- riți să le onoreze printr-o mai amplă mobilizare a forțelor și energiilor pentru creșterea și mai puternică a productivității muncii, pentru ridicarea continuă a nivelului tehnic și calitativ al produselor, pentru reducerea substanțială a consumurilor, cheltuielilor de producție, pentru gospodărirea cu maximă eficiență a mijloacelor materiale și bănești încredințate de societate.Toți cei ce muncesc în ÎN
TREPRINDEREA „23 AU
GUST" BUCUREȘTI — se arată într-o altă telegramă —. beneficiari direcți ai măsurilor de perfecționare a activității de conducere economico-socială și ai măsurilor de îmbunătățire a nivelului de trai material și spiritual, alături de întregul popor muncitor, pun în prim planul activității imediate și de perspectivă realizarea sarcinilor de plan, onorarea contractelor la export, reducerea cheltuielilor de producție, îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterea mai accentuată a productivității muncii, aplicarea măsurilor cuprinse în programele proprii de organizare și modernizare a proceselor de producție, conștienți că tot ceea ce am realizat este un rezultat al grijii statornice, permanente a conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, mult stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, prin indicațiile și orientările formulate cu ocazia vizitelor de lucru pe care le-ați efectuat in întreprinderea noastră.Recentele hotărîri cu privire la majorarea retribuțiilor și a pensiilor oamenilor muncii reflectă grija permanentă ce o purtați pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii. Vedem în aceste hotărîri vigoarea economiei noastre naționale care asigură locuri de muncă pentru toți oamenii muncii, stimulin- du-ne în obținerea de noi și importante succese în realizarea sarcinilor de plan, în dezvoltarea și înflorirea continuă a patriei.
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Competifii initiate și organizate de U.T.C
u u w

Recenta manifestare sportivă desfășurată la Slobozia — Con
cursul național de selecție la 
atletism — încheie, cu succes, o etapă importantă, a competițiilor în aer liber inițiate și organizate de U.T.C. în cadrul activității sportive de masă.înțelegind tot mai bine rolul exercițiului fizic, al sportului, în general, în formarea și dezvoltarea armonioasă a tinerei generații, aceasta pe de-0 parte, iar pe de alta, importanța pe care o au întrecerile de masă, in descoperirea de talente, pentru sportul de performanță, organele și organizațiile U.T.C. acordă o atenție sporită. se implică tot mai responsabil în susținerea unui calendar competițional în măsură să angreneze mase tot mai laijfei de tineri la o mișcare sportivă sistematică, permanentă.Manifestarea de la Slobozia 
s-a înscris, cu succes. în aceste programe și atribute. Ea 
Uzează o acțiune menită 
contribuie la dezvoltarea 
sării atletice in școală și, 
comitent, să propulseze 
mente de perspectivă 
atletismul de performanță. Con
cursul național de selecție Ia 
atletism se constituie, și el. in
tr-un instrument de investigație 
in rinduriie tinerilor din me
diul rural, în exclusivitate. întrecerile desfășurate la cele două probe — alergare și arun
carea greutății — pe stad’onul „I Mai" din municipiul Slobozia, timp de două zile, care a oferit condiții excelente (6 piste cu zgură, bine amenajate) au reunit la start peste 400 de aticți-școtari, care s-âu întrecut, eu ambiția și dăruirea caracteristice virstei lor. pentru a ocupă un loc cit mai bun. între ceilalți campioni județeni și ai sectorului cîștigaseră in 
Concursului, desfășurat pe Virstă : 14—15 fete și băieți. . .tocilor și a ocupanților primelor trei locuri se desprind cîteva

nume care, prin performantele 
dobindite, merită să fie reținute 
și urmărite, în continuare. Mai mult, poate că ar trebui să fie 
cuprinse în concursuri, în ca
drul secțiilor de atletism ale 
asociațiilor sau cluburilor spor
tive pentru teste și mai exacte 
privind posibilitățile lor de pro
grese în viitor. Redăm, in cele ce urmează, clasamentele pe 
probe și categorii de virstă. împreună cu timpii și distanțele realizate, care oglindesc fidel 
anvergura Concursului aflat la ediția jubiliară, a X-a, ca și 
calitatea, valoarea performan
țelor.

La categoria 14—15 ani. fete, Ia proba de 100 m plat, ierarhia finală arată astfel : 1. Neagu 
Diana, Șc. Gen. Bordușani (județul Ialomița) cu 13.3 secun-

fina- 
să 

miș- 
con- 
ele- 

pentru

agricol Ilfov, care 1 faza anterioară a întrecerile s-au două categorii de ani și 16—17 ani. Din lista cîțtigă-

DACIADA
de ; 2. Ciucă Maria — Șc. Gen. Măneciu (Prahova) — 13.7 : 3. Anghel Di dina. Șc. Gen. Pogoanele (Buzău) — 13.9 : la proba 
de aruncare a greutății : 1.Clrstocea Vasilica. Șc. Gen. Măneciu (Prahova) — cu 8.88 m,2. Gădei Marla, Șc. Gen. Bor-dușăni (Ialomița) — 8,16, 3.Petre Mirela Penica — Liceul Agroindustrial Fundulea (Călărași), 7,19 m : categoria 14—15 
ani, băieți : 100 m plat : 1. Țintă 
Dumitru, Șc. Gen. Amara (îa^ lomița) — 12.3 secunde. 2. Ml- trică Adrian — Liceul Silvic Brănești (Ilfov) — 12,4 secunde,3. Criț Sorin Sebastian — Liceul industrial Subcetate (Harghita) 12,9 secunde ; Ia aruncarea greutății : 1. Prevenda Adrian. Șc. Gen. nr. 44 Pipera — Voluntari (Ilfov), cu 9,60 m; 2. Laszlo Slmonti. Liceul Agroindustrial Miercurea Mirajului (Mureș) — 8,61 m.; 3. Zinaria Matei, Șc. Gen. Amara (Ialomița) — 8.06 m. ; categoria 16—17 
ani, fete, la proba de 800 ni, pe 
primul Ioc — Sirbu Florina —

Liceul Agroindustrial Dragomi- rești-Vale (Ilfov), cu 2:22,0 ; 2. Sucea Daniela — Liceul Industrial nr. 7 Rm. Vilcea (Vilcea) —2:24,9 ; 3. Munteanu Daniela, Șc. Gen. Grivița (Ialomița) — 2:26.0 ; la aruncarea greutății : 1. Lazăr Sara — Șc. Gen. Grivița (Ialomița) cu 9.57 m. ; 2.Cîrstea Margareta — Liceul Agroindustrial Valea Călugărească (Prahova) — 8.71 m. : 3. Chioibașu Mirela, Șc. Gen. Glo- deanu (Buzău) — 8,22 m. : la 
proba de 1 500 m. băieți : 1. 
Postelnicu Valentin, Șc. Gen. Cărpiniș (Timiș) cu timpul de 4:20 : 2. Decă Marin, Șc. Gen. Dăbuleni (Dolj) — cu 4:21 : 3. Tudorie Dumitru. Șc. Gen. Co- chirleanca (Buzău) — 4:22 : la 
aruncarea greutății : 1. Gorcea 
Sorin, Șc. Gen. Sincuiuș (Bihor) — cu 9,23 m. ; 2. Nechita Petru, Șc. Gen. Ostra (Suceava) — 0,05 m. : 3. Cozma Șc. Gen. Mireșu Mare mureș) — 9,00 m.Cîștigătorii și ceilalți în întreceri au primit 
ale C.C. al U.T.C., medalii, pre
mii in materiale și echipament 
sportiv, iar județului Prahova, ai cărui concurenți au realizat cel mai bun punctaj, i-a revenit 
..Cupa U.T.C.". Pe locul 2. in ierarhia județelor — care a primit o cupă Comitetului județean al U.T.C., iar pe trei 
gazdă. Ialomița — performantă — care a primit o cupă din partea Comitetului municipal Slobozia al U.T.C. tn continuare — pe patru. Bacăul, pe cinci — Vilcea. pe șase — Brăila. Cu acestea, să consemnăm încă o reușită in sportul de masă 1 Felicitări organizatorilor amplei manifestări de la Slobozia și profesorilor-antre- nori pentru succesul elevilor pe care i-au pregătit, din rinduriie cărora sperăm să avem ocazia de* ă-1 remarca pe unii ca viitori mari performeri ai atletismului românesc.

Ștefan. (Mara-fruntași 
diplome

Suceava, din partea Ialomița — județul frumoasă

V. CABULEA

CARNET
■ în ultimele zile, o frumoasă salbă de vic

torii internaționale promite tot mâi mult pen
tru atletismul nostru, în perspectiva olimpică. 
Și ne bucurăm să subliniem acest lucru! ■ 
Performera săptăminii este rapidista Iolanda . Oanță, care a reușit in concursul de la Sofia 
să amelioreze recordul național la 400 m plat, 
cucerind victoria in 50,81 ș. Și mai interesant, 
insă, este că Oanță a debutat la 400 m g (56,05), 
unde sintem de părere că ar avea infinit mai 
multe șanse de a penetra ierarhiile internațio
nale, cu calitățile de care dispune ■ Un re
zultat excelent pentru sulițașul Constantin Mi- clea — 80,72 m, in timp ce Dumitru Negoiță 
s-a clasat pe locul trei, cu 75,20 m. De reți
nut, insă, că Negoiță e in lotul olimpic, iar 
Miclea nu el ■ Prestigioasa revistă italiană 
„Atletica" publică in numărul 4 din acest an 
și o fotografie a săritoarei noastre de lungime Vali Ionescu ■ Daniela Costian „s-a întors" 
la peste 70 metri, dovedind că „internaționa
lele" de la București nu au fost, cum bănu
iam și cum am și scris-o, decit un simplu ac
cident! Mariana Lengyel, cu numai 64,18 m, 
însă... ■ Apropo de Vali Ionescu, a trecut din 
nou de 7 m (7,03 m), dar continuăm să aștep
tăm un salt mult mai spectaculos, pentru că 
s-au înmulțit teribil săritoarele cu sărituri 
„tari": Cistiakova — 7,52 m, dar și 7,18 și 7,24, 
Heike Drechsler — 7,20 m, Jackie Joyner — 
7,39 m. Pe cind, deci, Vali săritura „mare", pe 
care o ai, cu siguranță, la indemină ? ! U Con
tinuă să confirme craioveanca lulia Beșliu, 
cea care, încă din sezonul de sală, se anunța 
o candidată foarte serioasă la titularizarea in lotul olimpic ■ Un veritabil fenomen continuă 
să fie săritorul de lungime american Larry 
Myricks. care are in acest sezon mal multe 
„reușite" de peste 8,30 m. Să nu uităm că se
zonul e abia la început, că recordul personal 
al lui Myricks e 8,66 m și că a fost realizat 
anul trecut, cind Larry împlinise... 31 de ani. 
Și, venind vorba despre „longevivi", să mai 
notăm și cariera săritorului de prăjină Earl 
Beli, actfn în virstă. de 33 de ani, definind o 
performanță de 5,86 m care nu e deloc la în- 
demîna multor altor atleți! ■ Tlnărul antrenor Ion Zamfirache ne oferă — in „Flacăra" — de
clarația săptăminii: „Prin metode vechi, nu poți să obții decit rezultate vechi". Perfect a- 
devărat! B Sezon internațional de mare for
ță in probele de garduri, fete și băieți. Rezul
tatele incredibile abundă, dar nici noi n-o să 
ne lăsăm! Succes „hurdlerilor" noștri Mihaela Pogăceanu și Liviu Giurgian! ■ Cehoslovacul 
Jan Zelezny, deținătorul recordului mondial la 
suliță a atacat decis sezonul olimpic: 83,13 m 
și 86,88 m, la Leverkusen. Bariera de 90 m e 
foarte aproape. Deocamdată, pentru el! ■ Joi,

la sediul federației noastre de specialitate, a 
avut loc o reuniune. a Comisiei de veterani, 
comisie harnică și inimoasă, a cărei întreagă 
activitate o aplaudăm. în modul cel mai sin
cer! B Vasile Mureșan, antrenorul federal de 
juniori, o plasează printre favoritele la a iro- 
ptatele Campionate Mondiale pe semifondista 
Ana Pădurean. Fiind părerea unui specialist 
autorizat, n-o contrazicem, dar apariția Anei 
Pădurean din această primăvară nu ne-a sur
prins deloc în mod plăcut, cele citeva kilogra
me in plus puțind atirna serios in balanța per
formantei! B tn schimb, sîntem convinși că Galina Astafei, tinără și talentata reprezentan
tă a clubului Steaua, are toate șansele Să de
vină la Sudbury campioană și recordmană 
mondială de junioare, cu un nou record, se în
țelege! * O veche speranță a fost șt a... rămas 
săritorul de lungime Vasile Dima. La „inter
naționale" el a sărit un... 7,24 m și un 7,03 m, 
clasindu-se pe locul îl, int'-o probă ciștigată 
cu 7,84 m! ■ Ben Johnson s-a refăcut și a 
reintrat eu succes. Carl Lewis e in formă tot 
mai mare. Nici-0 iluzie, insă, în privința con
fruntării lor, pină la Olimpiadă! ■ Peste ci
teva zile, o nouă competiție internă cu va
loare de test — „Cupa de vară". Vor evolua 
obligatoriu și clfit’a dintre atleții care trebuie 
să-și confirme obiectivele de performanță, in 
calitatea de membri ai lotului olimpic. între 
ei, Margareta Keszeg, Mariana Lengyel și Du
mitru Negoiță. Oricum, insă, așteptăm un con
curs de valoare! B Pentru cine nu știe,. încă, 
informăm că există și o „Cupă a Europei" 
pentru cluburi, competiție în Care am avea și 
noi suficiente forțe pentru a participa cu suc
ces. O „manșă" a Grupei B a acestei cupe a 
avut loc recent la Lisabona, cu participarea 
unor cluburi atletice din Austria. Spania, Ir
landa, Portugalia, Belgia, Turcia. Grecia și 
Finlanda. Ca fapt divers, iată citeva dintre re
zultatele că care s-a cîștigat la băieți: 110 mg 
— 14,22 (Cuypers — clubul Toekomst — Bel
gia); 'înălțime — 2,15 m (Ortiz — Larios — 
Spania}: prăjină — 5,10 m (Kirkoz — Panelle- 
nios — Grecia). Senzația mitingului a consti
tuit-o. insă, prezența multiplului recordman 
mondial... Said Aouita, care a concurat la 
1 500 m pentru clubul spaniol Larios, ciștigind, 
firește, in 3:49,27. lată un rezultat care face 
excepție de la regula celorlalte, nu?!... M A- 
flăm cu satisfacție că Doina Melinte, exce
lenta noastră semifondistă, g depășit, în sfir- 
șit, faza de convalescență după o accidenta
re urmind ca de miine să-și reia antrenamen
tele. Succes și așteptăm de la ea o medalie 
olimpică strălucitoare!

H. ALEXANDRESCU

ATLETIC

SĂPTĂMINĂ SPORTIVĂ
I. ACȚIUNI SPORTIVE DE 

MASĂ. Au ioc, îp toate județele țării. întreceri in cadrul etapei de masă a „Daciadei", la nivelul asociațiilor din întreprinderi și instituții la ramurile de snort din etapa de 
vară • Finale pe țară : Cupa 
„Pionierul" la minibaschet, categoria 8—10 și 11—12 ani (4—8 iulie, la Tîrgoviște) ; Di- 
namoviada la oină (7—9 iulie, la Constanța).

INTERNE 
PERFOR-

II. COMPETIȚII 
TN SPORTUL DE 
MANTA : • Atletism : Concurs republican „Cupa de vară"— seniori ■ (9—10 Iulie, rești) ; Concurs Tetratlon C.S.ș. Albă lulia) : • i Orașelor" (8—10 la) : • Fotbal : tru promovare in divizia „C returul. (10 iulie, în diferite localități ale țării). Campionatul 
republican de juniori I (finala) (S—7 iulie, la Alexandria și Caracal) ; • Lupte : Concurs 
republican pe echipe — seniori— greco-romane (10 iulie, îndiferite localități) ; • Moto-
clclism : Cupa F.R. Motociclism

— dirt-track — etapa X <6 iulie, la Sibiu) ; Campionatul re
publican individual — dirt- trak — etapa I (10 iulie. în București); • Turism-alplnism: 
Cupa „Voința" — orientare turistică (8—10 iulie, la Baia Mare) ; • Aeronautică : Cam
pionatul R.S.R. — zbor distanță — planorism (4—10 iulie, in toate aerocluburile din țară) :
• Federația Automobil Clu
bul Român : „Raliul Podul 
înalt" (7—9 iulie la Văslui).

iv-a (finala — 9—io juliă, la Morenl) ; „Cupa Prietenia" — viteză pe șosea, etapa a Il-a (6—10 iulie, în R.D.G.) ; • Na- 
tație: Turneul „Prietenia" Ia polo (4—10 iulie. în U.R.S.S.).

Bucu- republiean de (9—10 iulie, la 
Ciclism. „Cupa iulie, la Brăi- 

: Barajul pen-

III, TRICOLORII ÎN COM
PETIȚII INTERNAȚIONALE :
• Atletism : Concurs internațional (18 iulie, în Anglia) ; Jocurile Balcapice — juniori (9—10 iulie, tn Grecia) • Baschet : „Cupa Start" — junioare (6—10 iulie. . în R.P.B.) ; • Box : Turneul „Prietenia" — juniori (4—10 iulie. în R.P.B.) ; • Ca
notaj : Concursul „Prietenia" — feminin (7—10 iulie. în R.S.C.);• Fotbal : Turneul „Capitalelor socialiste" (4—10 iulie, în R.S.C.) ; • Handbal : Jocuri bilaterale, România — Bulgaria, junior (M) (8—10 iulie, lâVaslui) ; • Motociclism : „Cupă Prietenia" la motderos, etapa a

■ în prima zi a regatei de caiac-canoe de la Duisburg, in proba de canoe simplu, sportivul român Aurel Macarencu s-a clasat pe locul al treilea înregistrat pe 500 m cu timpul de 1'51"40/100, precedat de Olaf Heukrodt (R.D.G.) IDO” și Martin Marinov (Bulgaria) 1W54/100. Pe locul al s-au situat, de asemenea, chipajele românești de dublu (Stoian, Velea) și dublu (Obteja, Andriev).
treilea e- caiae canoe■ Proba de simplu din cadrul turneului 1 ționăl de tenis de lâ bledon a fost cîștigat de cătoarea vest-germană ! Graf (19 ani), care a 1 cut-o în finală cu 5—7, 6—1 pe Martina Navratilova, la capătul unei partide ce a durat o oră și 33 de minute. Steffi Graf își adjudecă al treilea mare concurs al anului, după Melbourne și Roland Garros, avind șansa realizării

femei interna-Wim- ! jU- Steffi între- 6—2,

Candidați olimpici

SORIN MATEI
„ÎNĂLȚIMEA E MEREU

LA... ÎNĂLȚIME !“

aduc amin- 
ani. Stones 
in studiou- 

sărind in

.— Probă grea înălțimea, nu, 
Sorin Matei ?!— Să spun nu ?' E grea, dar e și foarte frumoasă, e un adevărat spectacol !

— Bine zis și îmi 
te, că, acum cițiva 
organiza sliow-uri. 
rile de televiziune, 
ritmul muzicii.— Practica s-a generalizat și am participat și eu la astfel de concursuri-spectacol. pe care publicul Ie gustă, tocmai pentru frumusețea și emoțiile probei, aje fiecărei sărituri in parte.

— Dar nu crezi că e înghe
suială cam mare acolo, la alti
tudinea marilor campioni, unde 
ai ajuns și tu ?— Înălțimea s-a bucurat mereu de aflux de atleți, dar in ultimii ani performerii de excepție s-au înmulțit in mod spectaculos. Tocmai de-aceea proba se și bucură acum de o cotă extraordinară, peste tot 1

— Cum te simți printre cei 
mari, dar sincer, ai complexe? 
Mai ai ?...— Cum să vă spun ? La început, la primul contact cu elita, am avut un șoc. Era uh concurs in S.U.A și, ca să nu niai lungesc vorba, se începea direct de la... 2,20 m, adică de la o inălțime 1a care aici, acasă. răminem mereu doar doi- trei. Și dincolo de acest 2.20 ca punct de plecare, mai trebuia să trec și peste „hopul" câ erau acolo Paklin, Sjoberg. Traen- hard, Moegenburg, parcă nu lipsea nimeni ! Șl. hal Sorine, sări dică-ți dă mina !

— Și n-ai sărit ?!— Ba am sărit, dar cu frica-n sin cum se spune, cu • emoții mari, ca la fiecare început sau ca la fiecare examen greu. în- ceț-lncet. însă, m-am obișnuit, concursurile tari m-au obișnuit să nu mă mai tem. Și așa am ajuns să concurez de la egal la egal cu ei, cu cei mai buni, Și chiar să-i înving 1 Pe Paklin și Sjoberg i-am întrecut de cite două ori, pe ceilalți doi — de și mai multe ori. Mi-am cîștigat încrederea în mine și am progresat tocmai din acest curaj cîștigat în luptă, ăș zice ! Multă lume credea că am atins pragul meu maxim, că m-am plafonat de fapt, acum vreo patru ani. De-atunci. insă, s-au schimbat multe și s-au schimbat numai in bine.
— Spune-le !— După cum știți, din iarna lui '84 am trecut in pregătire la antrenorul emerit Nicolae Mărășescu. Era o etapă nouă in cariera mea sportivă, iar antrenorul, ca și clubul din Craiova și factorii locali mi-au a- ccrdat credit total. Cred că acesta a și fost primul punct ciștigat, încrederea lor din- du-mi și mie mai multă încredere în forțele proprii. In ’85 am „crescut" la 2,35 m, în '86 am cucerit medalia de bronz la Jocurile Mondiale de la Moscova, Ia egalitate cu Paklin. in '87 am repetat bronzul la Universiada de la Zagreb și m-am . clasat pe locurile 5—6 la „mondiale", iar anul acesta l-am ceput cu medalie de bronz „europenele" de sală, cu nou record indoor, de 2,36 pentru a reuși apoi același aer liber, ducindu-1 „republicanele" la 2,37 m.
— ty-ui omis „momentul" 

C.E. de la Stuttgart ?!...— Nu l-am omis, dar
cord și în acum, la primăvară,

— N-ai

în- la un m, re-de
era vorba de ceea ce am cîștigat ! Stuttgart-ul a fost, desigur, un eșec dureros, dar și ghinionul meu tradițional, A plouat, iar cînd plouă, cum să vă spun, nu mă simt în... apele mele ’

— Ai un motiv anume ?!— Acum nu mai am, avut ! De fapt, n-am pantofi cu cuie Ia un nea concurs pe ploaie, speciali pentru sărit pe alunecoasă și ăm căzut
dar am avut... aseme- Pantofi o pistă atît de

„Marelui șlern". în eventualitatea unui succes in openul a- merican de la Flushing Meadows.în semifinalele probei de simplu bărbați, Boris Becker l-a întrecut cu 6—4, 6—3, 6—7, 6—4 pe Ivan Lendl, iar Stefan Ed-
MERIDIAN

herg l-a eliminat cu 4—6, 2—6.6—4, 6—3, 6—3 pe Miloslav
Mecir.■ Meciul dintre ciștigătoa- rele Campionatului European de fotbal și cel al Americil de Sud, pentru „Cupa Artemio Franchi" se va disputa in toamna acestui an între echipele Olandei și Uruguayului. Partida va avea loc probabil la Montevideo. Prima ediție a . „Cupei Artemio Franchi", in-
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rău, incit am ajuns să trăiesc Un complex, chiar dacă intre timp se rezolvase problema pantofilor speciali...
— Ai calculat vreodată, mă

car aproximativ, cam cite sări
turi ai făcut la antrenamente ?— Nu mi-am pus o asemenea problemă, dar știți care e pa-, radoxul ? în antrenamente, de regulă, nu sar foarte mult. In general, doar o dată sau de două ori pe săptămină am in program sărituri. în schimb, iac multă, foarte multă pregătire fizică generală și specifică. V-ar putea surprinde, de exemplu, să aflați că eu, care cintăresc doar 71 kg, fac semi- flexluni cu o bară grea de 300 kg sau ridicări pe un picior, pe bancă, cu 200 kg. Pe scurt, muncesc mult, dar muncesc cu plăcere, pentru că trăiesc satisfacția rezultatelor și a performanțelor.

— Dincolo de 
ar exista și un 
anume care să 
suplimentar ?— Eu știu 7... sportiv care se

asta, crezi că 
secret, uri ceva 
te îmboldeascăCred că respectă buie să tragă din greu. ' nu se chiulește, pentru i însemna să te păcălești i Din punctul meu de insă, cred că există și

orice tre- La noi câ ar singur! vedere, ____  ,___ __ ______  T. factori suplimentari de stimulare. întii au fost atmosfera, climatul excelent pe care le-am găsit la Craiova. Apoi, a fost antrenorul, care-mi este foarte a- propiat, ca un prieten dacă vreți, și cu care mă înțeleg perfect. Lingă mine, in aceeași grupă de pregătire, se află și soția mea, Cristina, de la care am învățat foarte mult și. mai recent, există și copilul nostru, care inseamnă un imbold in plus. Vedeți, deci. că. reea- pitulînd, orașul, oamenii, clubul, antrenorul și familia formează pentru, mine un cadru ideal. Dacă el poate fi numit secret, atunci acesta e secretul performanțelor mele 1
— Cit țl-ai propus să urci, în 

continuare ? Pină unde ?!— întii, pînă la pragul de 2,40 m, încercați și acum. Voi sări 2,40 curind, vă promit, dar visez, firește, să ating recordul mondial, de 2,42 m, pină la care, din acest moment, mai am de cîștigat „doar" 5 centimetri. Ce mult, inseamnă, însă acest „doar", nu mă întrebați !
— Speranțe olimpice ?— Ați spus-o dumneavoastră, de la început : înălțimea e o probă grea, e mereu la înălțime, ca să spun așa, in sensul că orice concurs e un concurs mare, iar Olimpiada va fi unul extraordinar de greu îmi doresc, totuși, o medalie olimpică și mă pregătesc sirguincios pentru a reuși.
— Nu crezi, insă, că ai adu

nat deja concursuri 
multe ?— Nici vorbă de așa Vă spuneam inainte că concursurile m-au călit și m-au făcut să progresez, să mă eliberez de orice complexe. Este nota dominantă a atletismului modern, în care progresul presupune confruntare permanentă cu elita. Cu cit concurezi mai mult, cu atît progresezi mai vizibil și, ca să te poți bate cu cei mai buni, la ora h, trebuie să lupți eu ei din timp, de cit mai multe ori. învingi !

— Dar oboseala, dar 
dar accidentările care 
terveni ?!...— Lupta e aspră, v-am spus, antrenamentul e greu, așa că nu există alternativă. Cine rezistă învinge, iar cine nu !...

— Succes Sorine, la 2,42. îți 
doresc să reziști și „La mulți 
ani" că, dacă nu greșesc, curind. 
vei împlini 25 de ani !— Așa e și vă mulțumesc !..

La o săptămină ți mai bine după ftnala C.E. 
de fotbal, răgaz in care s-au făcut tot felul de 
comentarii, s-au exprimat opinii, s-au tras con
cluzii. ne-am gindit câ iiu-i lipsit de interes, ba 
chjăr ar avea o anumită relevanță, prezentarea 
unor caracteristici ale echipelor participante, 
sublinierea unor idei noi in jocul de fotbal și. nu in 
ultimul rind. desprinderea unor invățămihte pen
tru viitorul participării echipelor noastre in ma
rile competiții fotbalistice internaționale.

Evident, intii de toate trebuie subliniat faptul 
că această ediție a C.E. a fost o mare reușită, atît in ce privește organizarea (terehuri de joc 
excelente) și afluența de public (la cele 15 par
tide ău participat aproape un milion de specta
tori. ceea ce înseamnă o medie de peste 60 000 la 
fiecare meci), cit și in privința calității prestației fotbalistice. Aproape toate partidele s-au ri
dicat la cele mai înalte cote ale calității. Intr-un 
fel este firesc, la acest turneu final au participat 
cele mai bune opt echipe europene, in vreme ce 
la un turneu final de C.M. se califică 14 selec
ționate de țări din Europa lingă care, cum se 
știe, mai evoluează incă 10 echipe din restul 
continentelor. Așa că există o mai mare concu
rență pentru o calitate superioară a fotbalului. 
Ceea ce s-a și dovedit. Pentru că specialiștii și 
comentatorii turneului final sint unanim de 
acord că Euro ”88“ a insemnat, intr-o privire și concluzie de ansamblu, o victorie a fotbalului frumos și ofensiv, a fotbalului-spectacol. tn 
mod special trei echipe au determinat această 
apreciere : Olanda, ciștigătoarea titlului euro
pean, Uniunea Sovietică, finalistă, și Italia cu cea 
mai tînără echipă a turneului (media de virstă sub 
25 de ani). Echipa Olandei numită „portocala me
canică" a ciștigat pe merit, a practicat cel mai ofensiv fotbal, avind și o apărare solidă. Jocul olandezilor, relațiile și colaborarea dintre compartimente s-au bazat pe un mecanism perfect. 
Se remarcă — 
tn comentariile 
post Euro, marea mobilitate a 
echipei, polivalența jucătorilor și numărul 
considerabil de personalități (vedete) care 
și-au pus amprenta pe joc și au condus 
echipa la performanța supremă : Gullit, van Bas- ten, Rijkaard, R. Koeman... Aceștia, in prim-plan. 
Dar poți oare să nu-i remarci pe imbatabilul 
portar Nun Breukelen. pe apărătorul Van Tigge- îen, pe mijlocașul Vanenburg sau atacantul Kieft? Fotbaliștii sovietici (medalia de argint a compe
tiției) au pus in evidență o mare știință a jocului. Apărarea „aeriană" a fost de netrecut, iar construcția jocului cu combinații subtile, derutante, purtate in mare viteză a condus la crearea unor acțiuni ofensive fără replică. Spre deo
sebire de C.M. din Mexic — cînd i-au scos din 
cursă belgienii, observă specialiștii — sovieticii posedă, acum, mai multe partituri (tactice) nu 
numai cea a atacurilor furibunde, cu care, de alt
fel, i-au invins, aici, lă Euro ’88, pe olandezi (in 
jocul din grupă 1—0), ci ?i al unui mecanism al 

'apărării, cu un excelent joc de cap și prezența 
neștirbită a jucătorului de sprijin, care a func
ționat ireproșabil. Tocmai acest joc complet al 
jucătorilor lui Valeri Lobanovski a schimbat 
toate pronosticurile, intre care și acea finală 
pronosticată între echipa gazdă, R.F.G., și Italia, 
reeditind, in finală, meciul din grupa B, U.R.S.S. 
— Olanda și nu cel din grupa A, cum pronosti
cate, bunăoară. Michel Platini și nici singurul 
care văzuse reeditarea... R.F.G. — Italia... Echipa Italiei, care s-a construit printr-o promovare 
succesivă — tineret, olimpici, națională — sub 
aceeași baghetă tehnică a lui Azeglio Vicini — cea mai tinără dintre cele opt — s-a remarcat 
prin jocul elaborat, construit inteligent la mijlocul terenului, cu acțiuni ofensive finalizate, prin 
pase imprevizibile in careul adversarilor unde gol- 
geterul campionatului italian. Vialli. și-a dat mă
sura talentului tn citeva rinduri. „Squadra azzura" a atins o maturitate de joc de care va beneficia, 
cu succes, la C.M. din Italia '90. In semifinale, 
italienii au pierdut in fața jucătorilor sovietici 
(2—0) tocmai datorită forței ofensive și jocului 
elaborat, cu acțiuni în viteză, al acestora din 
urmă. Pentru italieni a fost o reușită repetiție 
generală pentru „Mondial" ’90.

..Euro ’88“ a fost Irlandă, cu un joc robust, 
nic, ofensiv, dinamic, jucătorii lui Jackie C£ ton, prezentindu-se peste orice așteptări. Ma. 
timpul au menținut un echilibru de forțe cu 
versorii. Dar... In meciul cu olandezii (1—0, 
primit golul foarte tîrziu (min. 82), ca și în 
cu U.R.S.S. (1—1) cind Protasov a egalat in 
74. Ca o caracteristică a jocului irlandezilor, 
a făcut notă distinctă, sint acele pase lungi, bătaie" spre terenul și careul advers, ce scl 
bau. spectaculos, cursul jocului. Englezii, c spaniolii sau danezii, au fost decepțiile turi lui ! Primii, bazindu-și jocul pe forță și vii 
n-au reușit să se impună, in fața nici unui ad 
sar, terminînd turneul, ca și danezii, cu 
puncteț!?), prezumțiile specialiștilor și cronit 
lor. ca și promisiunile lui Bobby _ 
echipa Angliei va juca, oricum, 
dindu-se fără temei. E drept, ca și in cazul : niolilor, ei vin după un campionat foarte, fo greu și n-au mai avut forța necesară pe 
asaltul lui Euro '88. Dar, ca să contracarăm 
ceastă impresie ce vine de la comentatorii i 
resafi, să reținem că din echipa Irlandei au f 
parte jucători care activează in echipele de 
fruntașe din Anglia ! Danemarca — echipă ci 
interesează in mod deosebit, intrucît face p 
din grupa noastră pentru C.M. ’90 împreună 
Bulgaria și Grecia — așa cum s-a văzut, es, echipă imbătrînită. obosită, care a jucat, prî bil. ultima dată in această formulă. In moți 
Sepp Piontek (dacă va mai fi la cirmă) sș 
prezenta, la apropiatele preliminarii ale C.M, cu o echipă nouă pe structura celei olimf 
de care 
teranii" 
datoria.
cum se 
înaintea

Robson. 
finala, di

s-a ocupat, din umbră, adică fără J Olsen, Lerby, Elkjaer care și-au f 
Un caz aparte îl prezintă echipa ga 
spune, a R.F. Germania. Cu probi 
turneului, prin accidentarea celor t 

virfun. Alj 
---- --- -------- ----- ---------- operat, și Va 

“---------« debutat,,întrecere. 
semnul im 
vizației și ip 
tițudinii. 1 

cindu-l m față pe „olimpicul" Klinsm 
care a. dat un randament bun. După un tncc 
relativ, modest, realizind, in meciul inaugura: 
„egal" (1—1) cu Italia, dar norocos, pentru 
punctul cucerit s-a datorat acelei lovituri aco\ 
te de englezul Hackett, pentru greșeala port, 
lui Zenga, care a făcut pași (?!), R.F.G. și-a \ 
ameliorat jocul, dovedind că este, totuși, o d 
pă de turneu care crește de la meciuri slabf 
meciuri foarte bune (vezi C.M. din Spania și 
xic) de data aceasta n-a mai reușit revirime' 
total, după 2—0 cu Spania și 2—0 cu Danentd 
pierzind, in semifinale, in fața Olandei (1—1 
părăsind, deci, cursa. 'Un subiect arzător la „Euro '88" l-au constj arbitrajele considerate, intr-o concluzie gene> modeste, mergînd pînă la slabe. Au fost arbit 
care au viciat rezultate. Acel 1—l R.F.G. — 
lia (despre care am vorbit); golul al doilea al 
niolilor din meciul Spania — Danemarca (! 
înscris din ofsaid, validat de arbitrul olandez 1 
mas! Printre arbitrajele slabe, comentatori 
trec și pe cel al românului loan Igna la mc 
din semifinale. Olanda — R.F.G. (2—1) cai 
acordat, cu prea mare ușurință un penalty i 
tru olandezi! Rezultatul, totuși, nu a fost vi 
gazdele nu-i impută infringerea. Dacă pentrt. 
„cavaleri ai fluierului" nu se găsesc scuze — 
clusiv pentru arbitrajele slabe ale belgian 
Ponnet sau francezului Vautrot, in semifinal 
finală, pentru loan Igna există justificări re‘ 
el a condus meciul fiind bolnav, cu tempera 
ridicată. Păcat că a intervenit acest episod 
plăcut mai ales că timișoreanul era candida: 
conducă finala europeană!

Acestea sint citeva lucruri, citeva aspecte, c va idei pe care le propunem, spre meditație, 
titorilor, specialiștilor și jut atolilor noștri, fa\ 
rilor din fotbal, pentru a da răspunsul cel 
potrivit la întrebarea, dacă naționala tricolor ar fi fost prezentă. în locul Spaniei, la Euro ce ar fi realizat, pe ce loc s-ar fi clasat, ce s prize ne-ar fi adus? O întrebare pentru vaci 
fotbalistică...

VACANȚA TOTBALDSTOCĂ

„Surpriza lui VASILE CABULl.

preaceva ! numai

Și să-i
uzura, 

pot in-

Interviu realizat de 
HORIA ALEXANDRESCU 
Fotografia : AUREL NEAGU

stituită în semn de omagiu față de fostul președinte al U.E.F.A.. s-a disputat la Paris în 1984 cînd echipa Franței a întrecut cu 2—0 formația Uruguayului.■ Cu prilejul Congresului Federației Internaționale de Fotbal, de la Ztirich, au fost primite ca noi membre federațiile din Aruba. St. Lucia, Vincent-Grenada, Insulele lomon, Vanautu, Insulele roe, San Marino. Astfel, mărul țărilor membre ___F.I.F.A. a ajuns în prezent la 166.în altă ordine de idei s-a ho- tărit ca inceoind cu olimpiada din anul 1992, ce va avea loc la Barcelona, la turneul olimpic de fotbal să nu poată participa decit jucători în virstă de pînă la 23 de ani. S-a precizat că. la Olimniada de vară din acest an. nu vor putea lua parte fotbaliști care au fost incluși în echipele participante la ultimul campionat mondial.

St. So- Fe- nu- ale

OFSAID
0 „debarcare" 

greu de ințeles!Acum citeva zile ne-a parvenit o știre de la Călărași. Despre ce este vorba.Cura se știe, divizionara C, Dunărea, din localitate, a ciștigat de o manieră categorică seria a IV-a, revenind, astfel, după o oarecare absență in eșalonul secund ; 68 de puncte, gola
veraj 94—24 (al treilea atac productiv competițional din fotbalul nostru !). 14 puncte 
diferență fața de a doua 
clasată, Unirea Ufziceni, 
contracandidata nr. 1 în 
lupta pentru supremație in 
amintita seric.Pe întregul traseu, parcurs cu regularitate de metronom (am văzut o dată a- ceastă echipă la lucru, în deplasare) călărășenii au făcut dovada unei echipe bine articulată, preocuparea lor pentru un fotbal apropiat de cerințele moderne fiind evidentă. Succesul, firește, a fost aplaudat de suporterii echipei Dunărea. Felicitările au curs, meritat, din stingă și din dreapta pentru jucători ca și pentru tinărul ei antrenor, Marian Catană, fost component al acestei echipe din anul 1975. Trup și suflet a fost pentru Dunărea atîta timp cit a îmbrăcat tricoul acesteia, trup și suflet a fost și in noua sa calitate, de conducător tehnic.Ei bine, știrea sosită de la Călărași este următoarea : 
Dunărea are la timona ei un alt antrenor !Deci, cel care a muncit cu pasiune la această echipă a fost... eliberat din funcție! El care se consideră călă- rășean sută la sută, fiindcă după ce a depășit virstă junioratului la Rapid, a descins în orașul de pe malurile Dunării : aici și-a continuat activitatea de performanță. aici și-a închegat o familie, un cămin, aici a făcut ucenicia antrenoratului, promovarea echipei Dunărea în eșalonul secund fiind mărturie a capacității sale profesionale.Curioasă întorsătură, ciudată răsplată, ca să nu spunem altfel.Unul muncește, se zbate, clădește o echipă și in loc să fie stimulat, in continuare, i se taie elanul profesional. punindu-I să-și caute altă echipă... Oricum, o „debarcare" de neînțeles, care cere explicații ! Le așteptăm !

TUȘIER

CIRONîCÂ NOOTÂȚI1L©&
B Handbalistele românce au ciștigat puternicul turneu in

ternațional de la Burgas, unde au fost prezente, printre al
tele. echipele R.D. Germane și Iugoslaviei, ceea ce a dat mai 
multă greutate victoriei noastre. Felicitări! O La 32 de ani, 
argentinianul Jorge Valdano a decis să se retragă din acti
vitatea competițională, primind din partea clubului Real Ma
drid propunerea de a activa ca antrenor la eșalonul de tine
ret. Aceasta, insă, numai pentru doi ani, răstimp in care Val
dano va trebui să obțină diploma de antrenor profesionist, 
după care va fi promovat ta cirma Realului! H Pentru a 
treia oară consecutiv, voleibalistele de la Universitatea C.F.R. 
Craiopa au cucerit titlul de campioane ale țării, dovedind din 
nou — dacă mai era nevoie! — că la popularul club din Bă
nie nu numai fotbalul și atletismul se află la loc de frunte. 
Un sincer bravo voleibalistelor și antrenorului lor, Mircea 
Dumitrescu! B Prima divizie a campionatului francez de 
fotbal începe foarte timpuriu, mai exact la 16 iulie, semn 
că francezii se grăbesc către... C.M. ’90. La noi, vacanța abia 
a început! B Apropo de vacanța fotbalistică, l-am intilmt zi
lele trecute, la F.R.F., pe internaționalul Ladislau Boloni. 
Aflat in patrie pentru citeva zile, nu a omis, cu eleganța ca- 
re-l caracterizează, să treacă și pe la sediul federației, pen
tru un simplu „bună ziua"! Din cite am ințeles. Loți va pu
tea fi văzut evoluind in rinduriie formației belgiene Racing 
Jet Bruxelles, cu prilejul turneului internațional organizat, 
in această vară de Steaua B A.C. Monaco este foarte inte
resată de achiziționarea mijlocașului englez Paul Gascoigne 
(de la Newcastle), in virstă de 21 de an:, pe care și-l mai 
dispută insă și echipele Liverpool, Manchester United, Tot
tenham, Arsenal și Rangers. în aceste condiții, nu-i exclus. 
ca Gascoigne să organizeze o... licitație! B In triunghiula
rul de inot de la Wroclaw, Noemi Lung a ciștigat trei probe 
— 200 și 400 m mixt, ca și 400 m liber, ceea ce inseamnă 
incă un pas inainte pe drumul olimpic. Bravo, Noemi, mai 
rar atita ambiție ! B Aflăm că Ilie Năstase a imprimat un nou 
disc, un „single", care e cîntat in franceză, bucurindu-se de 
succes ! ■ Iugoslavul Miroslav Blazevici, antrenor la Grass
hoppers Ziirich, a semnat un contract pe trei ani cu F.C. Nantes, 
incepind din această vară B Revenind la fotbalul nostru, se 
aude că s-ar fi propus un nou sistem de programare a par
tidelor din campionat. Încă nu știm m ce constă sistemul și. 
dacă va fi adoptat sau nu, dar e cert că programarea jocuri
lor trebuie făcută din timp și intr-un mod cit mai echitabil. 
Pentru, toate echipele! B Se anunță drept aproape sigur de
butul internaționalului francez Alain Giresse in calitate de... 
comentator TV. De fotbal, bineînțeles! B De bun augur suc
cesul pentatloniștilor români, tn frunte cu Marian Gheorghe, 
in recentele Campionate internaționale ale României B Bryan 
Robson, mijlocașul lui Manchester United și al naționalei en
gleze, a primit o ofertă fabuloasă pentru a se transfera la 
echipa turcă Galatasaray. concurată și de formațiile Ajax 
șt Strasbourg, Bryan, însă tace. Deocamdată ! B De miine 
se deschide perioada de transferări in fotbalul nostru. f:'jr 
va dura pină la 20 iulie, fiind pusă sub semnul noului Re
gulament, dat publicității in cursul săptăminii trecute. Se aud 
deja multe transferuri de senzație, dar cum perioada legală 
nici n-a început, mai așteptăm și noi unele... confirmări! ■ La Monaco a venii pentru trei ani și internaționalul Fa
brice Poullain. fostul căpitan al echipei Paris Saint-Germain. 
El speră ca, la 26 de ani. să găsească astfel drumul de re
venire in echipa națională a Franței, unde ă adunat 10 pre
zențe, dar mai de... multișor! B Pugilistul dinamovist Rudei 
Obreja s-a impus in puternicul tprneu Albena, ciștigind cen
tura la categoria mijlocie mică B In fruntea galeriei olandeze 
de la Turneul final al C.E. de fotbal s-a aflat fermecătoarea 
tinără Angelika Cremers, nimeni alta decit........ Mtss Olanda
’88". cu care, bineînțeles, noii campioni continentali s-au 
grăbit să facă fotografii de neuitat! B Aflăm în ultimul mo
ment că golgeterul campionatului nostru, internaționalul Vie- ■ 
tor Pițurcă, se află în spital, unde a suferit o intervenție', 
chirurgicală la un picior. Grabnică însănătoșire. Victore !
B Celebrul rutier Ste^phen Roche, ciștigător al Turului Frgn- , 
ței, ediția ’87, se află in convalescență, după o accidentare, 
urmind un tratament de reeducare motorie, la o clinică din 
Augsburg. Și întimplarea a făcut ca tot acolo să se afle în 
același timp și fotbalistul vest-german Klaus Allofs, la rin- 
dul său cu probleme medicale serioase.

AL. HORIA

f
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Depunerea jurămintului militar 
de către tinerii noului contingent

ANGAJAMENTE CARE VOR DEVENI FAPTE
în atmosfera de vibrantă mindrie patriotică și puternică angajare revoluționară in care întregul nostru popor și, împreună cu el, oștirea țării transpun in viață, cu abnegație și dăruire exemplară, hotăririle Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, tezele, ideile și orientările cuprinse in magistralele expuneri și cuvintări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu la recentele forumuri de partid și de stat, ale democrației muncitorești- revoluționare, in unități ale Ministerului Apărării Naționale a avut loc, duminică dimineața, depunerea jurămintului militar de către tinerii noului contingent.în acest cadru, s-a dat expresie. încă o dată, alesei stime și prețuiri, nețărmuritei dragoste și recunoștințe pe care, împreună cu toți cetățenii țării, întregul personal al armatei le poartă conducătorului iubit al partidului și statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru tot ce a făcut și face spre binele și fericirea poporului, pentru noile măsuri de ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii, al tuturor cetățenilor țârii, pentru întărirea independenței și suveranității naționale, pentru instaurarea păcii și extinderea colaborării între toate națiunile lumii.Eveniment cu profunde semnificații patriotice și cetățenești, depunerea jurămintului s-a constituit intr-o impresionantă manifestare a dragostei și devotamentului nemărginit pe care tinerii chemați să-și facă datoria sub tricolor le nutresc față de patrie, partid și popor, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii, comandantul suprem al forțelor noastre armate, marele Erou al țării, personalitate proeminentă a vieții internaționale, care de pește două decenii conduce cu

(Urmare din pag. () goste.. „Nici nu se poate Închipui imagine mai frumoasă, care iți dă satisfacții imense, decit aceea a inserării cind lași în urma ta fața țepoasă a miriștii, cind te gindești că boabele de grîu se odihnesc în locuri bine adăpostite și miroase a brazdă proaspăt trasă14, ne spune încercînd să rețină cit mai mult aroma pîinii calde a boabelor din gură și ne face un scurt gest de salut urcîndu-se sprinten in cabina combinei.Cind vrem să ne întoarcem la capătul tarlalei, tînăra economistă Ioana Tatu ni-1 arată nu departe pe inginerul șef al cooperativei agricole, Gheorghe Raita. „Aici. în tarlaua asta avem 30 de hectare, mîine ne mutăm eu cele 7 combine în cea de la Lacul Lunc de 80 de hectare. Umiditatea este bună. Chiar acum am primit confirmarea. Aici ne aflăm în incinta indiguită a Dunării, pe locul unei foste bălți, și după cum vedeți că arată cultura la momentul recoltării griului, considerăm că vom avea o producție foarte bună, ce o depășește pe cea de anul trecut’1, ne spune inginerul șef. ,Cind ajungem la capătul tarlalei îl abordăm pe tînărul inginer Ion Creață, inginer mecanic. care răspunde in această campanie de starea utilajelor, brăniștean de origine și care se află la primul seceriș : „Pe lingă cele șapte combine, vom mai
„Cîmpia își lăsa în jos 

pleoapa ei uriașă"
(Urmare din pag. I)

Daneș Dumitru și epizootolo- 
gul șef, doctorul Cucu Aurel, 
asistă la „controlul gestației la 
trei luni de la montă". Peste 
tot oamenii trebăluiesc grăbiți, 
sint multe operații de făcut la 
scoaterea animalelor la pășune. 
Mă mișc printre ei fără să .fiu 
băgat in seamă. Nu știu cine 
sint. nu-i interesează că am 
venit să scriu un reporta). Mă 
surprinde plăcut că întreg 
„ștatul major" al directorului 
Constantin Tristu — om cu o 
mare experiență a muncii, in 
pragul pensionării — e foarte 
tinăr. Agronomul Viorel Filea 
ca și zootehnistul Dumitru Dane? n-au cu mult peste 30 de 
ani. Marcel Secui termină in 
vara asta stagiatura...

Mai tirziu, in docarul care ne 
poartă pe drumul din mijlocul 
unei pășuni înverzite, direc
torul îmi mărturisește „în se
cret" că e mîndru de „mînjii" 
lui.

— Ti las să mai și greșeas
că ; bineînțeles, cind asta nu 
afectează realizările majore. 
Important e să nu se sperie și să poată lua decizia corectă și 
promptă pentru a se redresa. 
Știți, mie. țăran fiind, îmi place tntdl Marin Preda. Are el, 
acolo în „Moromeții", o scenă, 
o scenă cind Ilie se arde la 
masă...

— Da, eu mămăliga...
—- Stați puțin, ce mînca ? Nu 

eu mămăligă se arde, cu fa
sole fiartă. Ei și unul din co
pii, Nilă sau...

— Achim.
— Așa, mănîncă după el și, 

neavertizat, se arde șl acesta. 
Mie scena asta simbolică mi se 
pare... Nu știu, chiar dacă 
„m-am, ars" sau nu vreodată, 
imi place să știu că toți băieții 
ăștia iau munca de la capăt, au 
șansa sau neșansa „să se ardă" 
ei înșiși. Ii supraveghez doar 
cind operațiile sint prea impor
tante și-i provoc chiar cind știu că au dreptate. Așa, zic eu, nu 
se vor opri să-și pună proble
me și... cindva, să le rezolve...

Primărița e plină de haz, spi
rituală. bine informată, uneon 
ușor malițioasă. E localnică și 
parcă mai mult ca oricare ține 
la animale „care, în fond, sint 
ale tuturor oamenilor, ei sint 
proprietarii".

Padocul e aproape terminat. 
Trecem pe Ungă conductele 

înțelepciune destinele națiunii noastre spre țelul luminos al socialismului și comunismului.Legindu-se prin jurămint să fie demni continuatori ai înaintașilor, cinstind prin fapte înălțătoare epoca măreață pe care 6 străbate țara și oamenii ei, 
Epoca Nicolae Ceaușescu. tinerii noului contingent au dat glas hotăririi ferme de a de- veni apărători de nădejde ai pămintului strămoșesc, de a transpune neabătut în practică politica internă și externă a gloriosului nostru partid comunist, sarcinile ce le revin din hotăririle Congresului al XIII- lea și Conferinței Naționale, din Directiva Comandantului suprem, din documentele recentei Plenare a C.C. al P.C.R., ale plenarei Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste și sesiunii Marii Adunări Naționale, de a acționa in așa fel incit oștirea să se înscrie cu noi și importante succese în toate domeniile de activitate.Rostind legămintul de credință sub faldurile drapelului de iuptă, tinerii militari, asemenea tuturor ostașilor, s-au angajat să-și formeze. Ia școala politică, patriotică, revoluționară a armatei, trainice calități morale și deprinderi de luptători, pentru a fi gata oricînd ca, la chemarea țării, la ordinul comandantului suprem, să apere, împreună cu întregul popor, cuceririle revoluționare, libertatea, independența, suveranitatea și integritatea teritorială ale scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.La festivități au participat membri ai Consiliului de conducere al Ministerului Apărării Naționale, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, veterani din războiul antifascist, membri ai gărzilor patriotice și detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, pionieri, părinți ai militarilor.
primi altele cinci din C.U.A.S.C. Frățești de care aparținem. A- vem cinci balotiere pentru paie și 115 atelaje ale cooperativei și ale membrilor cooperatori, precum și 12 cupluri pentru transportul griului. Nu vrem să ie creadă că ne lăudăm, dar din punct de vedere organizatoric stăm foarte bine, lucru probat și de faptul că la. orz am încheiat recoltatul primii pe județ și apoi am mers la C.A.P. Frățești și i-am ajutat".în acest moment sosește și președintele Cooperativei Agricole de Producție, Ilie Ancules- cu, care ne spune că a dat o raită pe la porumb, sfecla de zahăr unde se execută prașila a treia și că cel de la grădina de legume i-au spus că este căutat de noi. Cum muncesc tinerii de aici, de la Braniștea ? „Cu ei, cel tineri, vrem să obținem rezultate frumoase pe care le-am obținut noi cei mai in vîrstă : 8 diplome cu locul I pe județ la porumb și la sfecla de zahăr, locul II la producția de grîu atit anul trecut, cît și anii anteriori, două ordine ..Meritul Agricol", iar în 1986 am obținut înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare" pentru producția de 20150 kg de porumb știuleți la hectar. Aceste rezultate ne obligă pe toți și anul acesta, nu numai pentru a demonstra că le-am primit pe merit, dar mai ales pentru că este in firea noastră să muncim, și nu oricum, ci bine și cu spor".

care aduc apa in pășune. Ani
malele nu mai trebuie duse la 
adăpat (economisindu-se astfel 
mult timp).

— ...Am și vindut fin. Cred 
că s-au lăudat deja cu asta ti
nerii mei colaboratori ! Și la 
suculente am stat bine : 8 500 
tone, față de necesarul de S 400. Și anul ăsta sint semne 
bune. Planul de insămlnțări a 
fost respectat și la trifoi nou și 
la furajere. Un hectar de pă
șune dă aici, la noi. 35 000 kg 
de masă verde; E o cifră, nu ?

....Pășunea artificială e intr-a
devăr o mare realizare. Parce
lată fiind, exploatarea ei prin 
pășunat poate fi făcută rațio
nal. Marcel Secui imi arată a- 
poi datele privind efectivele, 
matca montările, producțiile 
de lapte și sporurile de creș
tere. Cifrele sint bune. toată 
lumea este insă de acord că 
pot fi crescute. Există și pro
puneri concrete : o selecție mai 
judicioasă a efectivului, ajun
gerea la un lot de animale 
omogen, modificările adăpostu
rilor de care mi-au mal vorbit. 
Pe rină, se completează reci
proc. Cile unul iese ba să vadă 
un animal lovit, ba să asigure 
supravegherea controlului la 
animalele gestante, ba să pri
mească îngrășămintele de la 
Brașov.

încet, aproape neobservat, re
porterul dispare, lăsindu-i a- 
plecați asupra planurilor cu a- 
ităpostul de vară al animalelor, 
asupra calculelor potrivite pen
tru o vară fierbinte. Se mai 
aude doar vocea lui Tristu, 
molcomă, care-i chestionează 
profesoral ; „Ce plantă e asta ? 
Cum să nu știți, ați avut exa
men la «Pășuni și Finețe» ! Si
gur, asta e, sigur, e intr-ade
văr un bujor sălbatic. în ali
mentația cailor... da, medica
ment, dar..".

...Seara tirziu, după ce vizita
sem alte două unități din județ, 
intorcindu-mă spre Brașov, 
mașina in care mă aflu e de
pășită de o camionetă. E ca
mioneta lui nea Gică. Îmi face semn să privesc lingă el. In
ginerul lui preferat, cu capul 
sprijinit pe spătar, ațipise. Imi 
face cu ochiul nea Gică, apoi 
ne depășește și dispare in per
deaua de ploaie, ducind cu el 
pe tînărul stagiar. Pășunile 
măturate de vini și spălate, re- 
înviorate de ploaie, unduiesc 
mătăsos, lăsind cind și cind ro
șul șîngeriu al macilor sa spargă nesfirșitul lor de smarald

Grupuri, grupuri, elevii se îndreaptă către Clubul tineretului din sectorul 1 al municipiului București. Ii urmăm in ambianța atit de tinerească a a- cestui loc de întîlnire al ute- ciștilor. încă de la intrare totul ni se pare altfel decit de obicei, forfota și glasurile sonore nu sint aceleași din preajma începerii unor manifestări cultural-educative — acțiuni atit de frecvent, organizate aici, la „Modern-Club".în sala mare a clubului s-au adunat aproape 200 de elevi. Privesc și ascultă emoționați. Li se vorbește despre însemnătatea evenimentului, despre înaltele răspunderi ce le .implică intrarea în rindurile marelui detașament al uteciști- lor. Sint evocate pagini glorioase din istoria luptei revoluționare a tineretului comunist, cuvinte ce readuc în memorie mărturiile și momentele semnificative pe care elevii le cunosc din cărțile de Istorie, din Expoziția „Momente semnificative din istoria U.T.C." — expoziție aflată in Muzeul de is-’ torie a partidului — expoziție și muzeu pe care le-au vizitat in cadrul acțiunilor inițiate in acest an de invățămint.Urmează momentul festiv al inminării carnetului de membru al Uniunii Tineretului Comunist. Tn privirile tinerilor ce pășesc plini de emoție, tn glasurile ce vibrează, in întreaga atmosferă a sălii răsună parcă ecoul Angajamentului solemn pe care fiecare dintre ei l-a rostit in cadrul adunării generale U.T.C., cind au fost primiți in rindurile organizației revoluționare de tineret. Cuvintele atit de fierbinți ale Angajamentului solemn s-au gravat pentru totdeauna în inimile și conștiințele lor tinere. 
„Intrind în rindurile Uniunii 
Tineretului Comunist, mă an
gajez solemn si servesc cu 
cinste și devotament cauza 
Partidului Comunist Român...
Mă oblig să învăț necontenit, 
să fiu drept, cinstit, modest, 
curajos, combativ, să constitui

c'A
STRĂLUCIT EXPONENT, 
NEOBOSIT PROMOTOR

(Urmare din pag. I)puternic spirit revoluționar opțiunile sale vitale concretizate in hotăririle istorice ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului. în grandiosul Program de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Un exemplu deosebit de convingător și revelator pentru modul in care Partidul Comunist Român își înfăptuiește misiunea sa istorică sint conducerea și îndrumarea permanentă ale întregii activități a Uniunii Tineretului Comunist. Cu cea mai aleasă emoție ne reamintim și cu a- cest prilej aceste cuvinte-sim- bol ale tovarășului Nicolae Ceaușescu : „Vă vorbesc ca
NOUL SEMESTRU — EFORT SUSȚINUT 

PENTRU ÎNDEPLINIREA PLANULUI
(Urmare din pag. I)nerile prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie, la Ședința Comună â Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii, la Consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniul activității organizatorice, ideologice șl politico-educative. Transpunerea neabătută în viață a acestor teze și orientări a devenit cauza fiecărui om al muncii, a fiecărui tinăr, în efortul pe care Întregul nostru popor, sțrîns unit in jurul partidului, al secretarului său general. 11 face pentru ridi

carea patriei pe noi culmi de civilizație și progres. Iar acest al doilea semestru al anului reprezintă, din acest punct de vedere, un test majoȚ pentru toți cei care acționează pe frontul dezvoltării economico-sociale a tării, o perioadă hotărî- toare pentru realizarea în practică a celor mai importante sarcini și prevederi înscrise în programaticele expuneri ale secretarului general al partidului, astfel îneît, la Plenara specială a C.C. al P.C.R. din toamna acestui an, consacrată Tezelor din aprilie, să putem face un bilanț fructuos care să demonstreze, prin forța faptelor și a realizărilor noastre. justețea politicii partidului consacrată Înfloririi multilaterale a patriei și personalității umane.
UN „CLEȘTAR" 

MAI... INCONSISTENTPentru uzul cotidian, am cumpărat un tub cu pastă de dinți „Cleștar". Un fapt banal, chiar dacă susnumitul produs făcea parte dintre mărcile mai deosebite și era fabricat de o firmă cu tradiție in domeniu : „Nivea". Ieșirea din banal s-a produs in momentul utilizării, cind prin orificiul tubului a început să se prelingă o zeamă de culoare albăstrie, aromată ce-i drept, dar care nu aducea nicidecum cu iluzia pe care ar putea-o produce „cleștarul" și nici cu ceea ce am mai folosit sub aceeași titulatură. Se mai intîmplă, s-ar putea spune, dar întorcindu-mă la debitul din strada Paris, de unde cumpărasem tubul, am constatat prin sondaj, că același lucru se intîmplă cu întregul lot de marfă repartizat de depozitul din „Valea Cascadelor" al I.C.R.M. Militari. Pe cutiile de ambalaj figurează următoarele date, care probabil că au o semnificație : „S.T.R. 6578—85". Oricum „azulenele și clorura de dequaliniu” din care susține firma că a fost produsă pasta respectivă nu produc o impresie prea frumoasă în respectiva „șarjă" și am fi curioși cum s-ar descurca cei ce răspund de calitatea acesteia, în situația cînd ar fi puși s-o folosească. 
(S. Ungureanul.

„ARTA",,. 
IRESPONSABILITĂȚIITn una din zilele trecute, cei aflați pe șoseaua Adjud — Sas- cut au putut vedea la volanul autoturismului l-VN-3683 un copil in virstă de 9 ani. E 

un exemplu de comportare m 
toate împrejurările, să îndepli
nesc, fără șovăire sarcinile de 
utecist, să respect neabătut 
principiile și normele muncii 
și vieții comuniștilor, ale eticii 
și echității socialiste"....Glasurile tinere vibrează de emoție. Anca Elena IoVițu, elevă în clasa a VIII-a a Școlii generale nr. 5: „Este cel mai 
INMINAREA CARNETULUI DE MEMBRU 
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST - 
MOMENT CU PROFUNDE SEMNIFICAȚII 

IN VIATA UNUI TINĂR

înălțător moment pe care l-am trăit pină acum. Voi face tot ce pot pentru a răspunde cu cinste încrederii ce mi-a fost acordată". Lavinia Tudor, elevă in clasa a VIII-a la Școala generală nr, 13 : „Doream atit de mult să fiu primită în rindurile organizației de tineret. Este un 

unul care mi-am început ac
tivitatea in rindul tineretului 
comunist, dar, in același timp, 
am intrat in partidul comunist, 
întreaga experiență, de mai 
bine de 50 de ani. a activită
ții in rindul tineretului, al 
U.T.C.-ului și In partid de
monstrează că numai și nu
mai sub conducerea partidu
lui in toate domeniile, orga
nizația revoluționară a tine
retului, tineretul, ișî poate a- 
sigura un viitor fericit, poate 
juca rolul hotăritor in întrea
ga dezvoltare economico-so- 
cială. in înflorirea patriei, in 
victoria comunismului ! Ur
mați, deci, întotdeauna parti
dul, el fiind forța conducătoa
re a națiunii, el asigurind po
porului nostru viitorul liber, 
demn, viitorul de aur — 
comunismul !“Este tinăr partidul nostru, precum anotimpul în care s-a 

FAPTE SI INTIMPLARI
povestite de realitate)"""

drept, acesta nu exersa arta șofatului chiar de unul singur 1 Se afla in brațele tatălui său,- Constantin Preda. Oprindu-1 să-i ceară detalii, organele în drept au crezut, la început, că „drăgăstosul" părinte e amețit de performanța fiului. Că e beat de fericire, cu alte cuvinte. Dar, ce să vezi ? La o analiză mai atentă, s-a constatat că euforia lui Constantin Preda era de natură... pur alcoolică. Cînd cele „2,1“ procente la mie s-au evaporat, tatăl a constatat cu stupoare că performanța micului șofer a fost „omologată", dar „omologată" în exclusivitate, pe numele său. (Ștefan 
Mitroi).

NOTA DE PLATACe nu spune omul la supărare. Mai ales atunci cind i se pune la îndoială capacitatea intelectuală. Alexandru Gagiu, ospătar Ia „Hanul Prahova41, din incinta Pavilionului Expozi- țional din Piața Scînteii, este convins că o notă de plată, ori- cit de simplă sau complicată ar fi ea, se poate face „din minte", Ce să mai consume hîrtia ? ! Iar atunci cînd este rugat de cliehți să întocmească totuși nota, se supără foc. Nu mai departe de zilele trecute, cris- 

pas spre maturizare și _ sint mindră de încrederea și Cinstea ce mi s-au acordat. Acum voi putea lua parte, împreună cu toți colegii mei, la toate acțiunile ce se organizează. Astfel, voi avea mal multe realizări, voi munci mai bine și voi da dovadă de mai multă fesponsa- bilitate în întreaga activitate. Aici, in momentul cind mi s-a

Inmînat carnetul de membru al Uniunii Tineretului Comunist, mi-am reînnoit angajamentul pe care l-am luat în adunarea generală U.T.C. de a face totul pentru a merita a- cest carnet, pentru a răspunde prin fapte calității de utecist cu care am fost investită".

făurit ! Este tinăr tocmai pentru că întreaga sa energie creatoare vine din legătura permanentă cu masele, pentru că uriașa, inepuizabila sa capacitate de luptă revoluționară ne mobilizează, ne dinamizează, ne însuflețește. Niciodată in istoria acestui popor nu a existat un partid politic care să reprezinte mai bine aspirațiile și idealurile Întregii națiuni, niciodată nu am avut un program mai luminos, mai generos, mai înălțător de gîndire și acțiune. Avem, a- șadar, toate temeiurile ca. tn strinsă. indestructibilă unitate In jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să acționăm fără preget pentru a asigura triumful legitimelor noastre aspirații și idealuri, înflorirea necontenită a României de azi și de miine.

pîndu-se de furie cînd doi client! nu atit de „tari" la aritmetică doriseră să vadă negru pe alb ce. au de plată, Alexandru Gagiu a proferat injurii, uitind că nu numai știința socotelilor, dar și respectul fața de clienți, buna cuviință fac parte din profesia lui. Am aflat de la conducerea unității amintite că numitul-ospătar, mai are citeva cartonașe... galbene pe această temă. Pe cînd cel roșu? 
(S.O. Bălan).

PACAT DE HALATE !Magazinul bucureștean „Cocor", ora 11,45. Vinzătoarele, nu au prea mult de lucru în acest moment. Este ceea ce se întimplă și la raionul „Mercerie". Trei fete vesele, îmbrăcate în impecabile halate roz, s-au așezat cu coatele pe o tejr ghea și discută îmbujorate. Un bărbat in vîrstă le Întrerupe timid taifasul. Ar dori niște vată de croitorie... La solicitările repetate, una dintre tinere răspunde plictisită : „Avem. Așteaptă !“ Omul așteaptă. sporovăială și ri- setele se întețesc. La un moment dat, bărbatul intervine cu aceeași propoziție a- gasantă : „Aș vrea..." tn lehamite. urta dintre tinere comple

Bogdan Stănică, elev in clasa a VIII-a la Școala generală nr. 118 : „Și acum și la adunarea generală cind am fost primit in rindurile Uniunii Tineretului Comunist, am sentimentul că am trăit cele mai frumoase evenimente din viața mea. Rostind Angajamentul solemn, primind carnetul de membru al organizației revoluționare de tineret sint conștient de faptul că trebuie să Învăț mult mai bine, că trebuie să muncesc cu și mai multă responsabilitate și exigență, să-mi însușesc tot mai multe cunoștințe care mă vor ajuta să mă pregătesc pentru profesia pe care mi-am ales-o“. Tatiana Adochiței, elevă în clasa a VIII-a B la Școala generală nr. 17 : „în excursiile la care am participat am avut prilejul să vizitez locuri din țară care păstrează urmele istoriei poporului nostru, ale luptei pentru dreptate națională și socială, luptă la care au participat comuniștii, uteciștii. Vizitind aceste monu- mente-reper ale Istoriei noastre naționale am fost cuprinsă de emoție și recunoștință. Prin întreaga mea activitate in calitate de utecistă, doresc să contribui la înfăptuirea idealurilor poporului nostru, la iz- binzile și realizările epocii pe care o trăim. Voi depune toate eforturile pentru a fi la înălțimea acestui angajament, pentru a merita să fac parte din rindurile Uniunii Tineretului Comunist".O zi luminoasă de iunie care s-a derulat emoționant pentru cei peste 200 de tineri din școlile generale ale sectorului 1 din Capitală. Ceva s-a schimbat in viața lor, ne-au mărturisit toți, fără excepție. Autrăit deci un eveniment pecare l-au sărbătorit sufletește,maturizați, iar carnetul ce l-auprimit, in atmosfera festivă a Clubului tineretului, va atesta de aici înainte că fac parte dintr-o organizație echivalentă cu o mare și unită familie — organizația Uniunii Tineretului Comunist.
CRISTINA BALINT

FlNTÎNI
(Urmare din pag. I) 

această imagine in relief a 
camerei cu omul in&untru, 
surprinde prin sacralizarea 
izvorului, transfigurat in 
mici și trecătoare monumen
te de lemn,

„Budacii", buni știutori de 
Izvoare, iși cultivă prin lem
nul lucrat această „cunoaș
tere", iar fintinile din pro
pria poartă au roata toată 
din lemn, acoperiș și o 
bancă pentru răcoare, tar 
vara proprietarul privește 
drumul, conștient de condi
ția sa in lume.

Apropierea de păduri și 
vechea abundență a lemnu
lui, altoite Pe o aptitudine 
colectivă a acestor oameni 
in a modela lemnul, dă sa
tului o atmosferă artizanală.

Localnicii concep îmbră
cămintea fintinilor ca pe a 
lor proprie, aceeași grijă 
pentru veșminte specifică 
tirgurilor care incăpeau și 
mai incap astăzi in centrul 
ținutului se întinde asupra 
tuturor lucrărilor din lemn.

Apa reușește să fie astfel 
particularizată, chipurile au 
frăgezime, indiferent de 
virată, de uimirea satelor 
din împrejurimi, oare bă
nuiesc alt secret, față de 
acest autentic cult al izvo
rului de „apă vie".

Oricine s-ar afla pe dru
murile cu vederi albastre 
sau verzi iși crește puteri
le acolo unde apa are gust 
de liniștire.

La ieșirea din Buda, către 
Spide sau Vaiea-Salciei, o 
ultimă oprire in fața dealu
lui, înălțat abrupt in timpul 
și spațiul muntenilor. își are 
aceeași fintină aranjată de 
sărbătoare, după ezitările 
unor ani, in care nu se 
știa cui aparține, și de aici 
pină la orizont și dincolo de 
el, deși in inima lemnului, 
izvoarele nu mai cunosc mo
tive artizanale.

De aceea, pentru a putea 
îmbrăca însuși cuvîntiul. a- 
semenea izvorului in lemn 
lucrat de mina unor artiști 
fără nume, dar nominali- 
zind locul, trebuie să treci 
prin scăldătoarea satelor oare 
au, fiecare, rinduiala unui 
meșteșug.

tează bonul de mină. Bărbatul plătește. Ca să-și obțină marfa, este atenționat din nou că nu are suficientă răbdare; în spatele tejghelei cele trei mai au cîteva păreri de schimbat... Vine timpul ca una să se sacrifice și să arunce pe sticla galantarului trei baloți, ambalați aproximativ într-o hîrtie care a cedat în multe locuri. „Da- ți-mi și mie 0 Sfoară, ceva, să leg baloții", se rbagă omul. „După ce comanzi ca la circiumă (?!), îl admonestează fără rost o fată in impecabil halat roz, mai ai și pretenții. N-avem". „Bine, dar locuiesc departe, în Pantelimon, încearcă bătrinul să le înduplece. Cum să merg prin tramvaie cu cîlții după mine ?“ Sporovăială s-a reluat, întreruptă, din cînd in cînd de persoane care au pretenția să cumpere totuși ceva de la galantarul vesel. Printre rarii cumpărători, revine același sicîitor locuitor al Pantelimonului : „Vindeți-mlmăcar niște șiret, să-mi leg singur baloții". După un dialog absurd („Da’ ce să faci cu șiretul 7“ „Poate refuzați să mi-1 vindeți ?“ „Din partea mea, n-ai decit să iei tot ghemul!"), cumpărătorul părăsește raionul cu trei baloane de cilți atîrnate

Școala — față în față 
cu formula omului complet

CONSECVENȚĂ

Șl CONTINUITATE
Dintre multele licee și școli generale din orașul Satu Mare, 

Liceul de fllologie-istorie are o tradiție cu adevărat frumoasă : veche de 100 de ani, clădirea sa a adăpostit unul dintre primele licee în limba română din zonă. De-a lungul timpului, școala a a suferit diferite transformări de profil dar, din 1973, a redevenit liceu.Clădirea, deși veche, e Încăpătoare, cu săli mari de clasă, cu culoare largi și impunătoare ; aici sint găzduite cursurile ciclului primar, gimnazial, liceal (de zi și seral) și o școală profesională. într-o dimineață, se pot întilni in curtea școlii toate generațiile de elevi — cu toții 1 347.în ziua cind am vizitat liceul, un splendid buchet de flori nemaivăzute pină atunci înviora cabinetul directorului adjunct, profesorul Vasiie Cristea, buchet care, am aflat imediat, avea să constituie o surpriză și pentru elevi. Cu un entuziasm cuceritor, profesorul de biologie Vasiie Cristea ne-a explicat că este vorba de florile unui copac numit „lalea", unic in România, care crește într-o singură localitate (mai precis, există cîțiva arbori în comuna Livezi), fiind vorba de o formă de vegetație mediteraneeană. Unul dintre elevi a cules cîteva ramuri cu flori imense, de un galben intens și le-a adus la școală pentru a îmbogăți piesele laboratorului de biologie, laborator pe care sîntem invitați să-l vizităm și care, într-ade- văr. merită și atenție și toată lauda. Alcătuit din grija profesorului de biologie care a reușit să-i mobilizeze pe elevi, cabinetul de științe naturale al liceului este bogat și impecabil sistematizat. Un laborator modem. cu, planșe, schițe, aparat de proiecții, conținînd totodată și un bogat material didactic (dintre care trebuie să a- mintim un splendid perete cu vitrine sub al căror geam sclipesc In toate culorile fluturi din fauna locală, națională dar si nenumărate specii exotice, rare sau chiar exemplare unice ce ar sfirni admirația nu lipsită de invidie — in sens bun ! — a unui muzeu de științe ale naturii). Insectare, ierbare, mici animale vii și altele conservate contribuie la reușita orelor in care elevii studiază formele vieții in natură. De altfel, alături de chimie, biologia este un alt profil al acestui liceu, iar elevii acestor clase au adus școlii cele mai multe și mai importante premii la concursurile și olimpiadele ultimilor ani, alături firește de limba și literatura română.Liceul de filologie-istorie din 

Foto : MIHAI CUCU

intr-un șiret (0,80 bani/m). în urma lui, trei ecusoane lucesc sprințare pe halatele roz, proaspăt apretate : Stan Gabriela, vinzător ; Anghel Mari- nela. gestionar, Ene Florentina vinzător. „Păcat de halate", murmură omul... (Z. Monica).
HULIGANUL ȘI VOLANUL...Miercuri, 29 iunie, orele 10, In stația de tramvai de la Pasajul Lujerului, cartierul Militari din București. Lume multă, așteptind tramvaiul. Pe șosea alunecă, pe lingă stație, șirul de autoturisme, de autocamioane, grăbite care mai de care, dar, firește, respectînd regulile de circulație, așteptind cînd este de așteptat, depășind cind este de depășit. Dar iată că o Dacie verde, condusă de un tinăr, nu mai vrea să aștepte minutul sau sfertul de minut impus de situație și operează o manevră nefirească, luind-o pe linia de tramvai, razant cu refugiul pe care oameni mulți așteaptă sosirea tramvaiului. Mai multe voci își exprimă dezaprobarea față de abatere, fără ca tînărul de la volanul Daciei cu numărul 

Satu Mare este de ani și ani de zile situat pe locul I la întrecerea județeană între școli dar și la întrecerea utecistă.Maria Oșan Vida, directoarea liceului, ne vorbește cu căldură și mulțumire de dascăl firească dar și cu modestie, atunci cînd vede strădaniile răsplătite de succesele elevilor. Cît de revelatoare sint cifrele ? Uneori sint ! Iată, de exemplu : 82 la sută dintre elevii liceului au medii peste 7 ; la etapele republicane ale olimpiadelor și sesiunii de referate științifice ale elevilor, 19 premii au revenit elevilor școlii, care au mai primit premii și în cadrul Festivalului național „Cintarea României" (locul I la .grup satiric, locul II la teatru, precum și alte premii la secțiunile muzică folk, reeitare, grup cameral).Directoarea liceului, tovarășa profesoară Maria Vida Oșan accentuează interesul depus de cadrele didactice de a forma elevi cu o pregătire cît mai diversă, de a stîrni în rindul tinerilor preocupări și pasiuni multilaterale tocmai pentru a înlesni formarea unei personalități armonioase, sensibilă la cultură și artă — laturi ce nuanțează și îmbogățesc pregătirea profesională de strictă specialitate. Liceul are tn cuprinderea lui clase de filologie-istorie, chimie-biologie și industriale, iar la cursurile serale pregătește, pentru industria ușoară, finisori-confecționeri — clase cărora, din acest an, li s-au adăugat cele cu profil a- gricol.Aflăm, în timp ce parcurgem spațiile de învățătură și lucru, de recreere și sport, de pasiunile elevilor pentru lectură și muzică, de dorința lor reală, profundă și meritorie pentru formarea unei culturi generale temeinice, precum și de „specializarea" unora care iși canalizează lecturile și orele de studiu individual spre istorie, fi- losofie, economie-politică, fapt ce a determinat cu mai multi ani in urmă crearea unui cerc de studii și a unui concurs in- terjudețean (între județele limitrofe) organizat în cadrul „Lunii educației politice și culturii socialiste" și dominat autoritar de elevii acestei școli.„Tineri de viitor, cu o meserie însușită temeinic și o cultură generală care să-i facă sensibili la faptul de artă, dornici să se șlefuiască pe mai departe prin lectură, muzică, teatru, film, artă" — iată țelul dascălilor de la Liceul de filologie-istorie din Satu Mare, scop nobil, onorat de harnicii săi elevi.
SIMONA BOARII)

11 B — 8792 să tresară, nici măcar la gîndul că ar fi putut agăța piciorul unui copil, rochia vreunei femei, pantalonul vreunui bărbat sau bagajele așezate pe bordură. La un tno- ment dat, un bătrîn (trecut, după aparențe, de 70 de ani) i-a bătut cu mina pe capotă, ca pentru a-1 face atent pe conducătorul auto asupra imprudenței sale. în clipa următoare, tînărul de la volan avea să sară ca ars, să se repeadă în urma bătrinului care plecase, văzin- du-și de gîndurile sale (ducea în mina dreaptă o sacoșă, cu cîteva cumpărături) și să-l lovească în spate, cu picioarele. Nimeni n-a intervenit, totul s-a petrecut, e adevărat, prea repede, nimeni nu se aștepta la așa un gest... întrebat pină la urmă de lumea revoltată de ce l-a lovit pe bătrîn, huliganul (cum altfel să-1 numim 7) n-a avut alt răspuns decit : „El de ce-a dat in mașina mea?”. Așa înțelege el, vlăjganul vinovat de încălcarea unei reguli de circulație, să-și facă loc prin lume, cu picioarele și cu pumnii, cind roțile nu-i mai ajung. Sau cind i-au fost „atinse", cumva, de cineva... S-a urcat apoi, netulburat, la volan și dus a fost. Ce-a lăsat în urmă? Indignare care n-a devenit revoltă, revoltă care n-a apucat să devină atitudine. Dar și murmurul spune ceva..., mai ales că martorii întîmplării și-au notat numărul mașinii, sperind să poată face dreptate, ulterior, cu sprijinul organelor competente. (D. Bănățeanul.
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O nouă expresie a interesului manifestat pe plan mondial față de gîndirea 

cutezătoare și acțiunea prodigioasă a conducătorului partidului și statului nostru

Apariția în. India a volumului:
_________ ■* _ _ ;___ _

.ROMANIA IN EPOCA’CEAUȘESCU"n
NEW DELHI (Agerpres) - In India a apărut o nouă lucrare 

consacrată personalității eminente ți operei politice de 
excepție ale tovarășului Nicoloe Ceaușescu, contribuției 

a conducătorului partidului ți statului 
edificarea societății socialiste multilateral

- - ‘ ‘ -- ’ „I -

decisive
tru la , _
voltate in țara noastră. Purtind titlul „ROMÂNIA IN EPOCA 
CEAUȘESCU", volumul este semnat de prof. S. K. Kar, erudit 
istoric ți publicist, cunoscător al istoriei, culturii ți civilizației 
românețti, al realităților României socialiste. Cartea a fost ti
părită in limba engleză, în condiții grafice deosebite, la edi
tura „Academy Publishers", din Calcutta.

nos- 
dez-

Introducerea la volum prezintă personalitatea multilaterală a președintelui României, aducînd un omagiu gîndirii cutezătoare și activității prodigioase și neobosite ale ctitorului României moderne. 
„Idealurile sale nestrămutate, 
pentru care acționează necon
tenit și cu pasiune din cea 
mai fragedă tinerețe, sint a- 
celea de a servi poporul, de a 
promova construirea socialis
mului și comunismului in 
România, de a apăra in
dependența și stweranitatea 
patriei. Sub conducerea și în
drumarea sa, poporul român 
a obținut statutul de excepție 
pe care il merită in Europa și 
in lume". în continuare se relevă că, în conștiința poporului român, toate realizările, obținute in ultimele decenii, remarcabilele schimbări înnoitoare, care au remodelat fundamental înfățișarea țării, sint strîns legate de gîndirea creatoare și de activitatea revoluționară îndelungată ale președintelui Nicolae Ceaușescu. 
„Iubirea sa înflăcărată pentru 
popor și profunda analiză ști
ințifică a vieții sociale au adus 
o contribuție hotăritoare la 
progresul și prosperitatea ță
rii, la afirmarea independen
ței și suveranității naționale. 
Sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, gînditor 
profund și om politic dinamic, 
care îmbină armonios teoria 
cu acțiunea, filozof și con
structor al noii societăți, po
porul român se bucură efectiv 
de conținutul real al conceptu
lui de umanism socialist" — 
se evidențiază în Introducere.în gîndirea președintelui Nicolae 'Ceaușescu intervine ca un laitmotiv ideea potrivit căreia. în socialism, figura centrală este omul, că socialismul trebuie să se concentreze asupra omului și a problemelor sale, întreaga activitate socială fiind consacrată asigurării celor mai bune condiții materiale și spirituale, pentru afirmarea plenară a personalității umane.

„Toți românii privesc la 
conducătorul lor plini de în
credere, cu speranță, dragoste 
și dăruire, ca la un om care 
s-a dovedit a fi continuatorul 
autentic al celor mai ilustre și 
remarcabile personalități poli
tice care au ținut sus făclia 
identității și integrității națio
nale. de-a lungul celor 2000 de 
ani de istorie a poporului ro
mân. Luînd in considerare 
toate acestea, se poate afirma 
pe drept cuvint că în destinul 
României a intervenit o nouă 
epocă — Epoca Nicolae 
Ceaușescu. Aceasta nu este 
doar o figură de stil, ci re
flectarea concretă a unei di
mensiuni noi, superioare, a 
statului și națiunii române, 
construite și modelate de acest 
autentic arhitect — președin
tele Nicolae Ceaușescu".în primul capitol al volumului, prof. S. K. Kar face o amplă prezentare a vieții tovarășului Nicolae Ceaușescu, menționînd angajarea sa, încă din anii cei mai tineri, în mișcarea. revoluționară din România, participarea activă la cele mai însemnate momente ale ultimelor peste cinci decenii din istoria țârii, contribuția sa hotăritoare la elaborarea strategiei și tacticii partidului și statului nostru. în procesul de edificare a noii societăți. Capitolul se încheie cu o enume

rare a titlurilor științifice a- cordate președintelui Nicolae Ceaușescu în țară și în străinătate.în capitolul următor se face o selecție de extrase din declarații — cu caracter omagial, ale unor personalități politice, științifice și culturale din întreaga lume — cu privire la activitatea prodigioasă a președintelui Nicolae Ceaușescu.Sint marcate apoi momente evocatoare ale istoriei poporului român, scoțindu-se in evidență lupta neîntreruptă pentru independență, pentru păstrarea ființei naționale, în pofida circumstanțelor istorice adeseori potrivnice. Sînt inserate, de asemenea, extrase din expunerile președintelui României in care se fac referiri la istoria milenară a poporului român, la cele mai de seamă momente ale acesteia.Un capitol aparte este consacrat eforturilor neabătute ale poporului român de depășire a stării de înapoiere moștenite de la fostul regim, pre- zentîndu-se o serie de cifre și date care atestă progresele continue pe calea dezvoltării multilaterale a patriei.Capitolul „Progresul eco
nomic al României moderne" face ample referiri la dinamica principalilor indicatori ai procesului de dezvoltare multilaterală a țării noastre, la eforturile proprii ale poporului român in acest proces, la participarea României la circuitul internațional de valori. Marile realizări ale României— se arată — demonstrează cu elocvență că numai atunci cind un popor a devenit stă- pîn pe destinele sale, pe bogățiile naționale, cînd și-a cucerit pe deplin independență, el poate asigura progresul țării, ridicarea nivelului de bunăstare și civilizație. Și pentru toate acestea, meritul revine personalității aflate la conducerea destinelor țării — președintele Nicolae Ceaușescu.Următoarele capitole ale volumului pun în evidență perspectivele dezvoltării țării noastre pină in anul 2000, pe baza directivelor Congresului al XIII-lea al Partidului Comunist Român, concepția președintelui Nicolae Ceaușescu privind necesitatea instaurării unei noi ordini economice internaționale în actuala lume a interdependențelor, locul și rolul României în promovarea unei politici de pace și cooperare între toate popoarele, pe baza principiilor politicii externe românești, promovate cu consecvență de conducătorul partidului și statului nostru.în ultimul capitol, intitulat 
„România — India", sînt prezentate momente, ilustrate cu imagini, din timpul ultimei vizite oficiale de prietenie întreprinse, în martie 1987, de președintele Nicolae Ceaușescu, jmpreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica India— elocventă expresie a relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre .cele două țări și popoare.Un compendiu al operelor fundamentale ale președintelui Nicolae Ceaușescu. publicate în țară și în străinătate, întregește această nouă și valoroasă lucrare consacrată României socialiste, eminentului ei conducător.

Cu prilejul lansării oficiale a volumului „România in Epo
ca Ceaușescu", sub auspiciile societății culturale indo-româ- ne din Bengalul de Vest, în Aula Nandan, din Calcutta, a avut loc o adunare festivă. La ceremonie au participat Nir- mal Bose, Prasanta Sur, Jatin Chakraborty — miniștri în guvernul statului Bengalul de Vest, prof. S. K. Kar, autorul lucrării, alte personalități ale vieții politice și culturale din Calcutta, un numeros public. A fost prezent ambasadorul României în India.Exprimînd profunda satisfacție pentru onoarea de a lansa această nouă lucrare dedicată președintelui Nicolae Ceaușescu. ministrul Prasanta 
Sur a subliniat stima deosebită de care se bucură în India și în lume președintele României.

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu — a arătat vorbitorul — a creat, pagini remar
cabile de istorie nu numai 
pentru România, ci și pentru 
întreaga lume", prin activitatea sa prodigioasă pusă în slujba progresului României socialiste și a păcii. Demon- strînd în practică binefacerile socialismului și acționînd pentru dezarmare, prin reducerea cheltuielilor militare ale României, președintele Nicolae Ceaușescu s-a dovedit a fi un om al înfăptuirilor concrete. Activitatea conducătorului partidului și statului român poate fi dată cu titlu de exemplu pentru înfăptuirile unui lider înțelept și curajos — a conchis vorbitorul.La rîndul său, ministrul Ja
tin Chakraborty a relevat că personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu nu aparține numai poporului român, ci și întregii comunități internaționale. Trecînd în revistă activitatea revoluționară a conducătorului partidului și statului nostru, vorbitorul a scos în evidență fermitatea cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu a acționat permanent pentru înfăptuirea celor mai nobile năzuințe ale poporului muncitor din România, pentru pace și dreptate în lume. Subliniind importanța lucrării „România

in Epoca Ceaușescu", ministrul indian a exprimat convingerea că apariția cărții constituie o contribuție importantă, pe linia dezvoltării relațiilor prietenești dintre India și România.
Ministrul Nirmal Bose a relevat că volumul este dedicat unei personalități politice care nu este numai conducătorul României socialiste, ci, de a- semenea, un conducător remarcabil în lume. Vorbitorul a menționat că a vizitat România și a cunoscut personal marile succese obținute de poporul român, sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu, progresele evidente realizate în industrie, agricultură, în economie și în viața culturală, prosperitatea populației de la orașe și sate. Păstrîndu-și identitatea și a- părindu-și ferm independența. România Epocii Nicolae Ceaușescu s-a situat întotdeauna pe poziții de politică externă de avangardă, care au impus respectul întregii lumi, servind eforturilor dedicate dezarmării și păcii, eforturi în care România și India se află alături — a spus el. Ex- primîndu-și satisfacția pentru onoarea de a participa la adunarea festivă, ministrul indian a salutat din nou apariția lucrării, apreciind că a- ceasta reprezintă un omagiu adus președintelui României și poporului român, față de care poporul indian nutrește sentimente de prietenie și stimă.După încheierea adunării festive, a fost vizitată expoziția de fotografii și carte 

„România in imagini", deschisă la Centrul de informații al municipalității Calcutta, cu- prinzînd numeroase lucrări din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu și imagini ce ilustrează ' realizările remarcabile obținute de poporul nostru sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român. președintele României.Mijloacele de informare în masă indiene au relatat ' pe larg despre apariția volumului „România in Epoca 
Ceaușescu".

PE SCURT• COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRIA și organizația din Viena a P.C.A. au adoptat o hotărîre cu privire la construirea unui monument în capitala țării, închinat memoriei luptătorilor antifasciști din mișcarea muncitorească austriacă.
Miting antiapartheidMai multe mii de persoane care au participat simbâtă la un miting la Frankfurt pe Main, organizat de Partidul Social-Democrat din R.F. Germania, au cerut autorităților de la Pretoria să comute pedeapsa capitală pronunțată împotriva celor șase militanți de culoare antiapartheid din Sharpeville. La miting a luat cuvîntul președintele P.S.D., Hans Jochen Vogel. Participanții au semnat un apel în care se cere eliberarea imediată și necondiționată a liderului Congresului Național African (A.N.C.), Nelson Mandela, și a tuturor militan- ților antiapartheid.• LA BANGKOK încep astăzi lucrările reuniunii miniștrilor de externe ai țărilor membre ale Asociației Națiunilor din Asia de Sud-Est — ASEAN. Participanții vor examina o serie de probleme actuale ale situației din regiune și aspecte curente ale cooperării economice dintre statele membre ale acestei organizații regionale.• MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL R.P. BANGLADESH, Humayun Rasheed Chowdhury, va face o vizită o- ficială în China, cu începere de la 21 august — s-a anunțat oficial la Dhaka.• POLITIA ITALIANĂ a a- restat pe membrii unei vaste rețele internaționale de trafi- canți de droguri, ale cărei

principale „puncte de vinzare“ în peninsulă erau Veneția, Milano și Udine. Principalul „produs" livrat de membrii rețelei era cocaina, cu. prilejul ultimelor percheziții descope- rindu-se peste 100 de kg din a- cest drog.
• GUVERNUL AUSTRA

LIEI examinează problema 
interzicerii totale a filmelor 
care prezintă acte de violen
ță excesivă sau care ridică 
probleme pentru educația 
minorilor. Această măsură 
este cerută de numeroase 
instituții care se ocupă de 
problemele educației și de o 
serie de organizații obștești, 
îngrijorate de această formă 
de poluare a minților tine
rilor australieni.

Ploi abundente asupra 
SpanieiIn acest an, asupra Spaniei 8-au abătut, aproape fără întrerupere, ploi abundente. La Madrid, de pildă, precipitațiile au totalizat pină la 1 iulie peste 460 litri pe metrul pătrat, cantitate superioară celei din întregul an 1987. în afara pagubelor provocate de ploi și de grindină recoltelor din principalele regiuni agricole ale țării, pierderi s-au înregistrat și în sectorul turistic.• UN AVION MILITAR VEST-GERMAN de tipul „C- 160“ s-a prăbușit sîmbătă în timp ce pilotul încerca o aterizare de urgență în apropierea aeroportului Bordeaux — Me- rignac din vestul Franței. Toți cei șase membri ai echipajului au supraviețuit accidentului, dar doi au fost răniți serios. Avionul urma să ia Ia bord militari vest-germani care participaseră la manevre în Franța.

• NUMĂRUL BOLNAVILOR. DE SIDA (Sindromul Imuno- deficienței Dobindite), înregistrați oficial la Organizația Mondială a Sănătății, a depășit 110 000, la 30 iunie. Potrivit ultimelor date publicate de O.M.S., cele mai multe cazuri au fost semnalate pe continentul american. — 74 862, intre care 65 099 în Statele Unite; există 12 594 în Europa, 11 753 în Africa, 958 în Oceania și 243 în Asia. Statisticile O.M.S. arată că 88,8 la sută dintre bolnavi sînt de sex masculin, majoritatea între 20 și 49 de ani, relatează agenția E.F.E.• MINIȘTRII DE EXTERNE DIN 33 DE STATE LATINO- AMERICANE și caraibiene urmează să se reunească, la 21 septembrie, la Caracas, pentru a aborda, pentru prima dată in acest cadru, problemele stringente gle actualității regionale — relatează agenția Prensa Latina. Vor fi abordate atît aspecte de ordin politic, cit și e- conomic, cu prioritate proble

ma datoriei externe regionale, relațiile ,cu, S.U.A., rolul Ame- ricii Latine in activitatea unor organisme și- organizații internaționale.• ACTUALA SECETĂ DIN S.U.A. ar putea avea efecte și asupra stocurilor mondiale de cereale, potrivit Organizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură (F.A.O.). încă înainte, ca seceta, cea mai gravă din ultima jumătate de secol, să fi pirjolit vestul mijlociu al S.U.A.. F.A.O. avertizase că producția mondială de cereale din 1988—1989 nu se va ridica la -> nivelul cerințelor de consum,. iar stocurile se vor reduce. F.A.O. consideră că nivelul minim necesar al acestora este de 17—18 la sută din consumul global de griu proiectat pentru anul următor. „Dacă seceta din S.U.A. continuă, există posibilitatea’ ca stocurile să coboare sub acest nivel", a declarat șeful Serviciului de informații al F.A.O., Peter Newhouse. • ■
Cele mai mari impozite din lumeCOPENHAGA 3 (Agerpres). — Danezii sînt, alături de vecinii lor suedezii, cetățenii cu cele mâi mari impozite din lume. Ponderea impozitelor a--crescut constant în* ultimii ani, de la 44,6 la sută din produsul național brut în 1982 la 52 la sută în 1987 și la 52,7 la sută anul acesta — potrivit unui raport al Ministerului Contribuțiilor Publice, citat da agențiile de presă.

Danezului mijlo

ciu i se iau de către stat, sub forma a. diverse impozite, potrivit estimărilor aceluiași minister, 59 la sută din venituri — de la impozitele directe la Taxa pe Valoarea Adăugată (T.V.A.), trecîndu-se prin diverse taxe — asupra automobilului, alcoolului, tutunului, carburanților, produselor de lux etc.Nu este deloc de mirare, în atare -situație, că în Danemarca există o înfloritoare bursă nea

gră, in net progres, evaluată astăzi lâ 55 miliarde coroane pe an (o treime din bugetul statului), față de 25 miliarde în 1985.Acest comerț ilegal subminează eforturile de redresare a economiei țării, . a- fectâtă de o datorie externă-record (272 miliarde coroane sau 60 000 de coroane pe locuitor) și de un deficit cronic al balanței de plăți, care durează de un sfert de secol (20,8 miliar- 
decoroane'ln 1987).

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păciiNAȚIUNILE UNITE (Agerpres) — . într-o declarație făcută cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la deschiderea spre semnare a Tratatului privind neprolif'erarea armelor nucleare, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a apreciat că acest acord s-a dovedit viabil, constituind o „barieră eficientă" in calea răspin- dirii armelor nucleare. In context, el a subliniat necesitatea continuării cu perseverență a eforturilor pentru eliminarea armelor nucleare și a pericolului pe care acestea le prezintă pentru întreaga omenire. Totodată, Perez de Cuellar a făcut cunoscut că la tratat au aderat pină în prezent un număr de 133 de state neposesoa- re de arme nucleare și a arătat că este necesar ca la acord să adere toate statele lumii. Vorbitorul a cerut, totodată, ca statele lumii să ia măsuri- pentru aplicarea tuturor prevederilor tratatului și să-și sporească e- forturile pentru realizarea unor reduceri semnificative ale numărului armelor nucleare exis- ș tente in prezent in lume.STOCKHOLM 3 (Agerpres).— în orașul suedez Lund s-au încheiat lucrările reuniunii Mișcării vest-europene pentru dezarmare nucleară. La forumul de la Lund au participat aproximativ 900 de delegați re- prezentînd un larg cerc al organizațiilor în favoarea păcii— politice, sindicale, de tineret și femei. în cadrul dezbaterilor s-a subliniat necesitatea continuării eforturilor în vederea edificării unei lumi lipsite de arme nucleare.Totodată, au fost abordate aspecte legate de soluționarea pe cale politică a situației din O- rientul Mijlociu, precum și pro

bleme cu care se confruntă țările în curs de dezvoltare.Partio-ipanții au hotărit ca următoarea reuniune a Mișcării vest-europene pentru dezarmare nucleară să se desfășoare, în cursul anului viitor. în Spania.BERLIN 3 (Agerpres). — Sub deviza „Marea Baltică trebuie să devină o mare a păcii", la Rostock a avut loc inaugurarea celei de-a 18-a ediții a expoziției de fotografii artistice, la care iau parte reprezentanți din țările bazinului Mării Baltice și Norvegia. Sînt expuse peste 300 de lucrări înfățișînd viața și munca popoarelor din regiune.TOKIO 3 (Agerpres) — Un submarin american cu deplasamentul de 6 000 tone din clasa „Los Angeles" a pătruns sîmbătă în portul Yokosuka. Submersibilul face parte din categoria navelor militare purtătoare de rachete de croazieră „Tomahawk" care pot fi înzestrate cu focoase nucleare. A- ceasta este a 14-a intrare a submarinelor nucleare americane în portul Yokosuka în acest an. Opinia publică japoneză a protestat energic împotriva intrării navelor militare nucleare în porturile țării.CIUDAD DE MEXICO 3 (A-gerpres) — Guvernul mexican și-a exprimat . sprijinul față de eforturile pentru realizarea dezarmării nucleare. In- ti-o declarație dată publicității cu prilejul aniversării a 20 de ani de la încheierea tratatului de neproliferare a armelor nucleare, ministerul de externe al Mexicului cere părților la tratat să acționeze cu bună credință pentru a se pune capăt cursei înarmărilor nucleare și pentru promovarea ideii dezarmării nucleare.
Guvernul japonez își exprimă hotărîrea de a acționa 

pentru o politică de neproliferare nuclearăTOKIO 3 (Agerpres). — Intr-o declarație dată publicității cu ocazia împlinirii a 20 de ani de la semnarea Tratatului de neproliferare a armelor nucleare, ministrul afacerilor externe al Japoniei, Sosuke Uno, a exprimat hotărîrea guvernului țării sale de a acționa pentru a- plicarea cu hotărîre a politicii de neproliferare nucleară. „întărirea regimului acestui tratat

va contribui la pacea și stabilitatea internațională, la promovarea utilizării pașnice a e- nergiei nucleare" — subliniază declarația M.A.E. japonez. Tratatul menționat a îndeplinit un rol important atît pentru nepro- liferarea armelor nucleare, cit și pentru utilizarea energiei nucleare în scopuri pașnice — a- preciază ministrul nipon.
Respingerea practicilor de amestec în 

treburile interne ale popoarelor latino-americaneLIMA 3 (Agerpres). — Președintele Parlamentului Latino- American, Andres Townsend, în cursul unei conferințe de presă organizate la Lima, a respins calea militară de soluționare a unor situații din regiune, men- ționind necesitatea de a fi respectat ferm principiul autode

terminării popoarelor.Președintele forului legislativ consultativ latino-american a anunțat, totodată, convocarea a- cestui for regional, în august, la Buenos Aires, pentru a se pronunța în legătură cu problemele stringente ale actualității latino-americane.
PENTRU ELIMINAREA BARIERELOR PROTECȚIONISTE 

DIN CALEA COMERȚULUI MONDIALKUALA LUMPUR 3 (Agerpres), — Țările din regiunea Pacificului trebuie să rămînă la adăpost de barierele protec- ționiste ridicate in calea comerțului de diferite țări occidentale — a declarat ministrul de externe al Malayeziei, Abu Hassan Omar.Luînd cuvîntul în cadrul unei conferințe de la Kuala Lumpur consacrate creșterii încrederii și reducerii conflictelor în re

giunea Pacificiului, ministrul malayezian a relevat serioasele consecințe ale măsurilor protec- ționiste și s-a pronunțat pentru eliminarea barierelor ce împiedică desfășurarea normală a schimburilor comerciale pentru transferul liber de tehnologie. EI a relevat rolul pe care îl îndeplinește ASEAN (Asociația Națiunilor din Asia de Sud-Eșt) în sporirea înțelegerii, încrederii și bunăvoinței între statele membre.
Peste 11000 de medici fără slujba în R.F.G.BONN 3 (Agerpres). — Conducerea asociației vest-germa- ne a medicilor „Marburger Bund" a anunțat că, în prezent, în R.F.G. există mai mult de 11 000 medici fără slujbă. A- ceasta înseamnă că totalul doctorilor șomeri a crescut cu 29 la sută în comparație cu anul trecut. Se exprimă părerea că șomajul în rîndul cadrelor medicale vest-germane va continua

să se agraveze, relatează revista „Sovietskie Profsoiuzî".Asociația, care reunește 40 000 de medici și 10 000 de studenți ai institutelor de medicină, subliniază că șomajul a afectat îndeosebi femeile, ele reprezen- tînd 47 la sută dintre șomeri, deși numărul lor se ridică doar la 25 la sută din totalul medicilor din R.F.G.
-------------------------------------------- •----- -------------

Tip nou de lentile 
de contacti Un nou pas pe calea corectării definiti- 

f ve, prin mijloace artificiale, a deficiențe- 
\ lor de vedere, au întreprins cercetătorii k americani din cadrul unui laborator de 
’ cercetări din statul Ohio. Ei au reușit să i confecționeze un nou tip de lentile de 
7 contact bifocale. Purtătorii acestora se 
' vor putea dispensa in totalitate de oche- i lari și, potrivit aprecierii medicilor, aceas- 
' tă realizare este o primă încercare reușită 
) pe calea elaborării unor mijloace noi de 
. corectgre a vederii, ce vor îmbina cuie-
* ririle cercetărilor tehnologice și biologice.

ț Submersibil pentru
( explorări geologiceț Un submarin pentru cercetări științifice i și executarea unor lucrări submarine, ’ care poate coborî pînă la adîncimea de 4 600 de metri, a fost construit de specia- 
! liștii in domeniu din Marsilia. Submari- 
’ nul, care are o lungime de 30 de metri ț și un deplasament de 545 de tone, are o 1 autonomie de 150 de mile marine.
! Thtrucît submersibilul poate rămîne sub
* apă un timp mai îndelungat, cercetătorii ț pot părăsi nava printr-un .chepeng special 
i.

ORIENTUL MIJLOCIU
• Demonstrație a tinerilor palestinieni în sectorul de est 

al Ierusalimului* Un nou comandant al UNIFIL
* Contacte diplomaticeO demonstrație la care au participat sute de tineri palestinieni a avut loc duminică in sectorul de est al Ierusalimului împotriva ocupației israe- liene. împotriva lor au fost folosite grenade cu gaze lacrimogene.în timpul unor ciocniri declanșate de intervenția forțelor de ocupație împotriva partici- panților la acțiuni de protest desfășurate la Jenin și în tabăra de refugiați palestinieni Al Nussairat s-au înregistrat victime. (Agerpres)BEIRUT 3 (Agerpres). — In localitatea Nagoura. din sudul Libanului, a sosit noul comandant al Forței interimare a O.N.U. din Liban (UNIFIL), generalul Lars-Eric Wahlgren (Suedia), care a preluat coman

da deținută de generalul Gustav Haglund (Finlanda).CAIRO 3 (Agerpres) — Es- mat Abdel Meguid, vicepre- rr.ier și ministru de externe al Egiptului, a avut la Cairo convorbiri cu membrii unei delegații parlamentare japoneze. Au fost examinate relațiile bilaterale, ultimele evoluții din Orientul Mijlociu, conflictul dintre Iran și Irak.PARIS 3 (Agerpres) — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, va face la 13 septembrie o vizită la Strasbourg pentru convorbiri cu conducerea Parlamentului (vest-) European, organ consultativ al C.E.E., informează agenția ANSA.
Organizația Unității Africane va acționa pentru

instaurarea unei păci durabile in regiuneBAMAKO 3 (Agerpres). — Instaurarea păcii și stabilității în Africa australă constituie una dintre principalele sarcini ale Organizației Unității Africane — a declarat președintele în exercițiu al O.U.A.. Moussa Traore, președintele Republicii Mali. în cadrul convorbirilor de
Milioane de copii — 
victime ale bolilor 

infecțioase și subnutrițieiLAGOS 3 (Agerpres). — Potrivit datelor cuprinse în raportul anual al Fondului Națiunilor Unite pentru Copii, publicat la Lagos și citat de agenția China Nouă, anul trecut în lume peste 13,8 milioane copii sub cinci ani și-au pierdut viața datorită bolilor infecțioase și subnutriției. Cea mai mare parte din victime sînt din țările în curs de dezvoltare.

Ia Bamako, prilejuite de primirea ministrului angolez al afacerilor externe, Afonso Van- Dunen, el a subliniat că singura cale pentru atingerea acestui obiectiv constă în încetarea acțiunilor agresive ale regimului minoritar de la Pretoria împotriva statelor independente vecine, decolonizarea imediată și necondiționată a Namibiei, eliminarea apartheidului.Organizația Unității Africane, a precizat Moussa Traore, va acționa prin toate mijloacele de care dispune pentru instaurarea unei păci durabile în regiune.
• UN GRUP DE EXPERȚI BRITANICI a vizitat un obiectiv chimic sovietic din regiunea Saratov — Șihanî. După cum relatează agenția T.A.S.S., în cadrul vizitei s-a acordat o atenție deosebită unor probleme tehnice legate de pregătirea convenției internaționale cu privire la interzicerea și distrugerea armelor chimice, document ce se elaborează la Geneva.

Un proiect compromis
Deși de la lansarea sa, in 1983, proiectul S.D.I. a fost con

stant criticat de savanți, mulți dintre ei laureați ai Premiului 
Nobel, de oameni politici, economiști, militari de rang înalt, 
numeroase firme americane au obținut, an de an, contracte 
deosebit de avantajoase pentru realizarea unor componente 
ale sofisticatului sistem, al cărui cost ar urma să se ridice 
în final la mai mult de 1000 miliarde dolari — ceea ce ar 
echivala cu întregul buget militar mondial actual. Spre com
parație, menționăm că pentru proiectul „Manhattan" (crea
rea bombei atomice) s-au cheltuit 10 miliarde dolari, în timp 
ce programul „Apollo", care a dus la debarcarea omului pe 
Lună, a costat 100 miliarde dolari.

Cu toate că, intr-un recent raport al Senatului S.U.A., se 
afirmă fără echivoc că proiectul S.D.I. se îndreaptă spre un 
„dezastru financiar și militar", ministerul american al apără
rii a aprobat în mod oficial experimentarea interceptorului 
cu baza în spațiu — Sabir — în cadrul programului „războ
iul stelelor". Conform acestei hotărîri, Organizația pentru 
Inițiativa Apărării Strategice (S.D.I.O.) este liberă să treacă 
la pregătirea acestei testări, care urmează să aibă loc în 
1990. In documentul emis de Pentagon se precizează că aceas
tă misiune implică lansarea a două rachete de la baza de 
testare de pe atolul Kwajalein — situat la aproximativ 7 000 
de km. sud-vest de Hawai. Racheta „Aries" care transportă 
ințerceptorul (compus dintr-un vehicul de lovire și un modul 
științific) va fi lansată prima. Zece minute mai tîrziu va fi 
lansată, de pe insula Roi Namur din apropiere, cea de-a 
doua rachetă ce poartă ținta de interceptare și care va emite 
un semnal radar. Numai pentru experimentarea sistemului 
„Sabir" au fost alocate 111 milioane de dolari, firmele be
neficiare fiind „Rockwell International" și „Martin Marietta", 
colaboratoare de bază ale Pentagonului.

Așa cum s-a întîmplat și anul trecut, se. așteaptă ca mai 
mulți membri ai Congresului să încerce să obțină o limitare 
a programului „Sabir", preocupările lor vizînd vulnerabilita
tea sistemului operațional. Cu toate acestea, generalul James 
Abrahamson, conducătorul programului S.D.I. în ansamblul 
său, a susținut necesitatea dezvoltării acestui sistem, arătînd 
că, împreună cu alte arme cosmice, el constituie „baza descu
rajării". Abrahamson a fost nevoit totuși să recunoască faptul 
că eficacitatea sistemului este doar parțială deoarece... „el 
rămîne fără muniție", dar a adăugat că ea poate fi mărită 
prin „simpla achiziționare a unui număr sporit de intercep- 
tori". Chiar atît de simplu să fie oare? Teoretic aceasta ar 
fi o soluție, numai că „simpla achiziționare" înseamnă fon
duri de zeci de miliarde de dolari pentru un scut spațial atît 
de... ciuruit încă din stadiul de proiect.

ANCA MUNTEANU

și reveni la bord fără ca submarinul să 
iasă la suprafață.

Nava va fi folosită în special pentru 
explorări geologice.

28 de tipuri de climă 
într-o singură țară !
Pentru orice om neavizat care privește 

harta America, Peru se află in zona cli
materică sau tropicală. Specialiștii însă 
sint de altă părere. Studiile geografice au 
detoete
demonstrat că în Peru se identifică 28 de 
tipuri de climă din cele 32 stabilite de 
geografi pentru întreaga Terră.

Aceste date rezultă din noua hartă cli
matică a țării, dată publicității, de care 
meteorologii vor fi obligați să țină seama 
în elaborarea prognozelor lor.

Metroul berlinez
A fost inaugurat un nou tronson al li

niei de metrou din Berlin. In lungime de 
3,5 km, acest tronson adaugă două noi 
stații după linia terminus de la grădina 
zoologică din capitala R.D. Germane. In

prezent, trenurile de metrou acoperă pe 
această linie o distanță de 12 km, între 
piața centrală Alexanderplatz și Elster- 
wărder Platz, în 22 minute. După cum re
levă agenția ADN, constructorii lucrează 
la extinderea liniei de metrou către car
tierul nou construit. Hellersdorf, unde 
locuiesc peste 90 000 persoane. Avînd o 
veche tradiție in Berlin, transportul cu 
metroul dispune acum, in capitala R.D. 
Germane de două mari linii, în lungime 
totală de 22 km, cu o capacitate de trans
port de 250 000 pasageri zilnic.

Autoturisme ou sistem 
special de protecție

Incepînd cu anul 1989, compania „Eord" 
va trece la producția de masă a autotu
rismelor dotate cu un sistem special de 
protecție a șoferului și. pasagerului de pe 
scaunul din față împotriva impactului.

De fapt este vorba de perne din mate
rial plastic care se umplu cu aer compri
mat la orice ciocnire frontală a vehiculu
lui. Sistemul a fost experimentat cu bune 
rezultate timp de trei ani pe 29 000 de 
autoturisme, dintre care multe au suferit 
avarii grave. Nu s-a înregistrat nici un 
caz cînd sistemul de amortizare să nu fi 
funcționat instantaneu.

Prima mașină care va fi dotată cu per
ne de aer va fi tipul „Lincoln Continen
tal".
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